1.3. Система развития, выявления и поддержки одаренных детей и талантливой молодежи
Цели
- выявление, поддержка, и развитие способностей и талантов у детей и молодежи;
- содействие в поступлении способных и талантливых детей и молодежи в профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования;
- разработка диагностического инструментария для выявления способностей и талантов у детей и молодежи

Приказ №115 от 17. 07. 2020 г. "Об утверждении положения о муниципальной системе оценки качества образования в Должанском районе» 
Государственная программа Орловской области «Образование в Орловской области». Подпрограмма 3 «Государственная поддержка работников системы образования, талантливых детей и молодежи» (Постановление Правительства Орловской области от 16 сентября 2019 г. N 526)


Распоряжение Правительства Орловской области от 5.10.2018 г. № 500-р «Об утверждении Плана мероприятий до 2020 года, проводимых в Орловской области в рамках Десятилетия детства» (с изменениями на 7 ноября 2019 года)
Приказ Департамента образования Орловской области от 5 августа 2020 года № 1002) «Об утверждении Концепции выявления, обучения, сопровождения и поддержки одаренных детей в образовательной системе Орловской области» 

Указ Губернатора Орловской области от 22 апреля 2013 года № 167 «О назначении именных стипендий Губернатора Орловской области»

Распоряжение Правительства Орловской области №417-р от 22.08.2018 «О внесении изменений в распоряжение Правительства Орловской области от 29.10.2018 N 525-р "О Концепции создания и развития регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи на 2019 год в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»

Постановление Правительства Орловской области от 26 марта 2020 г. № 175 «О мерах по организации отдыха и оздоровления детей в Орловской области».

Соглашением о сотрудничестве между Правительством Орловской области и Образовательным Фондом «Талант и успех» от 03.09.2019 г.
Показатели, методы сбора информации
Показатели, используемые в системе выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи муниципального района:
- количество участников школьного и муниципального этапов ВСОШ с нарастающим итогом;
- количество обучающихся участвующих в различных формах внеучебной работы (исследовательские работы, проекты и т.д.) с нарастающим итогом;
- доля  обучающихся  в возрасте от 5-18 лет охваченных дополнительным образованием от общего количества детей данного возраста в %;
- количество обучающихся – участников региональных и всероссийских конкурсов, входящих в перечень значимых мероприятий по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодежи с нарастающим итогом;
- доля детей с повышенным уровнем способностей, обучающихся по индивидуальным образовательным маршрутам в %;
- доля педагогических работников, имеющих подготовку по вопросам работы с  одаренными детьми в %
    В системе выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи муниципального района используются выборочный метод, метод измерений, документальный анализ. Кроме того, сбор информации осуществляется посредством информационных систем (система рейтингования образовательных организаций, статистические формы и др.).
Источники данных, используемые для сбора информации в системе выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи муниципального района:
- региональная информационная система обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования;
- муниципальная база данных участия обучающихся в конкурсах различного уровня;
- открытые статистические данные, опрос ОО (контекстные данные образовательных организаций)
Мониторинг
- количество участников школьного и муниципального этапов ВСОШ с нарастающим итогом;
- учет иных форм развития образовательных (предметных, учебных) достижений школьников;
- охват обучающихся дополнительным образованием;
- количество  обучающихся – участников региональных и всероссийских конкурсов, входящих в перечень значимых мероприятий по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодежи с нарастающим итогом;
- процентная доля детей с повышенным уровнем способностей, обучающихся по индивидуальным образовательным маршрутам;
- процентная доля педагогических работников, имеющих подготовку по вопросам работы с одаренными детьми
Приложение №2 «Региональные целевые показатели региональной системы выявления, обучения, сопровождения и поддержки талантов у детей и молодежи» к Приказу Департамента образования Орловской области от 5 августа 2020 года № 1002) «Об утверждении Концепции выявления, обучения, сопровождения и поддержки одаренных детей в образовательной системе Орловской области»

Организационно – технологическая модель проведения ВсОШ в регионе (п.2 Приказа Департамента образования Орловской области от 27 сентября 2019 года № 1444 «О проведении муниципального этапа ВсОШ в 2019-2020 году». Приложение 3 к Приказу)
Приказ Департамента образования Орловской области №740 от 9.06.2020 г. «Об утверждении региональных мероприятий, способствующих выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и подростков в Орловской области в 2019/2020»


Указ Губернатора Орловской области от 22 апреля 2013 года № 167 «О назначении именных стипендий Губернатора Орловской области»

Государственная программа Орловской области «Образование в Орловской области». Подпрограмма 3 «Государственная поддержка работников системы образования, талантливых детей и молодежи» (Постановление Правительства Орловской области от 16 сентября 2019 г. N 526)

Приказ Департамента образования Орловской области №740 от 09.06.2020г. «Об утверждении региональных мероприятий, способствующих выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и подростков в Орловской области в 2019/2020»

Приказ Департамента образования Орловской области №1916 от 20.12.2019г. О проведении регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2019-2020 учебном году

Приказ Департамента образования Орловской области №1444 от 27.09.2019г. О проведении муниципального этапа ВсОШ в 2019-2020 году
Анализ, адресные рекомендации
Комплексный анализ результатов мониторинга муниципальных показателей обеспечивает:
- анализ результатов выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи (индекс высоких результатов по оценочным процедурам, индекс высоких результатов по общеобразовательному предмету);
- анализ участия обучающихся в школьном и муниципальном этапах ВСОШ;
- анализ иных форм развития образовательных (предметных, учебных) достижений школьников;
- анализ охвата обучающихся дополнительным образованием;
- анализ участия обучающихся в региональных и всероссийских конкурсах, входящих в перечень значимых мероприятий по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодежи;
- анализ работы с детьми с повышенным уровнем способностей, обучающихся по индивидуальным образовательным маршрутам;
- анализ результатов поступления способных и талантливых детей и молодежи в профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования (индекс поступления);
- анализ результатов подготовки педагогических работников по вопросам развития способностей и талантов
Разработка адресных рекомендаций по результатам проведенного анализа направлена следующим субъектам образовательного процесса:
· обучающимся
· родителям (законным представителям)
· педагогам образовательных организаций
· образовательной организации (руководителям, заместителям руководителя)
Меры, управленческие решения
Комплекс мер, направленный на совершенствование системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Должанского района:
- проведение мероприятий, ориентированных на выявление, поддержку и развитие способностей и талантов у детей и молодежи;
- проведение мероприятий для родителей (законных представителей) обучающихся по вопросам выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи;
- проведение мероприятий, направленных на повышение доли участников школьного и муниципального этапов  ВСОШ;
- реализация программ/мероприятий, направленных на стимулирование и поощрение способных детей и талантливой молодежи
- реализация мероприятий, направленных на поддержку участия обучающихся в региональных и федеральных конкурсах, соревнованиях, проектах.
Управленческие решения, направленные на совершенствование системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Должанского района:
- внесение изменений в муниципальную программу Должанского района «Развитие образования»
- совершенствование нормативно-правовых актов муниципального района в части реализации системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи;
- стимулирование и поощрение способных и талантливых детей и молодежи;
- ресурсная поддержка и стимулирование образовательных организаций, педагогов, работающих с одаренными и талантливыми детьми
постановление стипендия главы
Анализ эффективности принятых мер

    Проведение анализа эффективности принятых мер осуществляется на основе результатов мониторинга эффективности принятых управленческих решений и комплекса мер в течение календарного года, следующего за отчетным периодом.
     Результаты анализа выявляют эффективность принятых управленческих решений и комплекса мер, направленных на совершенствование системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Должанского района, и приводят к корректировке имеющихся и/или постановке новых целей системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи района.
Годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Орловской области «Образование в Орловской области» по итогам 2018 года, 2019 года   В части реализации Подпрограммы 3 «Государственная поддержка работников системы образования, талантливых детей и молодежи» 

Опрос общественного мнения об образовательных организациях Орловской области
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