ИНФОРМАЦИЯ ОБ ИТОГАХ
выполнения  отраслевого Соглашения по учреждениям образования 
Должанского района на 2016- 2018 годы
    Должанская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки насчитывает в своих рядах 361 члена  Профсоюза, что составляет 92% от количества работающих в коллективах. Во всех образовательных организациях созданы первичные профсоюзные организации, а руководители являются их социальными партнерами. 
Социальное партнерство играет важную роль в деятельности трудовых коллективов образовательных организаций. Грамотная деятельность руководителей школ, отдела образования, администрации района, работа в правовом поле в соответствии с ФЗ и ТК      - все это способствует оперативному решению поставленных задач и вопросов, снятию социального напряжения в трудовых коллективах. Работа эта многоуровневая и ее регламентирует:

-на  региональном  уровне (Соглашение), которое признано действующим, срок действие пролонгирован на Пленуме   29.11.2018г. до 2021г.;
- на муниципальном  уровне (Соглашение), которое мы анализируем сегодня, должны принять Дополнительное соглашение  и продлить   срок   действия отраслевого соглашения до 2021г.;

- на уровне образовательной  организации (коллективный договор).
В декабре  2015 года   было принято  районное  трехстороннее отраслевое  Соглашение между Должанской районной  организацией Профсоюза, администрацией Должанского района, отделом образования, молодежной политики, физической культуры и спорта на 2016-2018 годы. Заканчивается срок его действия  хотелось бы проанализировать степень  его выполнения. В структуре отчета выполнения отраслевого Соглашения буду придерживаться не порядка расположения пунктов, а исходя  их значимости.
               Стороны социального партнерства проводили последовательную работу по реализации взаимных обязательств по реализации Соглашения, направленных на улучшение финансово-экономического положения организаций и работников, создание здоровых и безопасных условий труда, решение социальных и экономических вопросов. Его воздействием охвачены 100% образовательных организаций района. В течение срока действия Соглашения выполнялись  положения по оплате труда, режиму рабочего времени и времени отдыха, повышению квалификации и аттестации педагогических работников, закреплению профессиональных кадров, охране труда предупреждению производственного травматизма, социальным гарантиям и льготам работников, гарантиям прав выборных профсоюзных органов и членов Профсоюза.

   В полном объеме   в образовательных организациях района выполняются требования ФЗ от 29.12.2013 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

В феврале 2016 года  во всех  образовательных организациях района заключены коллективные договоры на 2016-2018 годы с охватом 390 работающих                                  и  зарегистрированы в органе по  труду администрации района.  Созданные двухсторонние комиссии  осуществляли   контроль над  исполнением пунктов коллективных  договоров, своевременным внесением поправок   и предложений, как со стороны работодателя, так и со стороны работников.  

	Неотъемлемой частью коллективного договора являются приложения, имеющие с ним равную юридическую силу. 


Районное отраслевое Соглашение,  коллективные договоры  ориентированы на достижение конкретных результатов по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников отрасли, позволяют выстраивать конструктивные отношения профсоюзных органов с администрациями образовательных организаций. 

   2018 год ЦС объявлен «Годом охраны труда», поэтому начну разговор о ходе выполнения п. 8 «Условия и охрана труда» трехстороннего отраслевого Соглашения.         В рамках данного вопроса осуществлялись проверки соблюдения Трудового законодательства в образовательных организациях,  Советом Должанской районной организации Профсоюза. На основании постановлений обкома профсоюза проведены тематические проверки: в  марте  2016г.   11 образовательных организациях района стали участниками тематической проверки «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций»,  целью проверки,  явилось выявление, предупреждение      и устранение нарушений трудового законодательства и иных нормативных 
правовых актов, содержащих нормы трудового права при заключении  и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций.


Проверено более 50 трудовых договоров, заключенных с работниками образовательных организаций и дополнительные Соглашения к ним.  В содержании трудовых договоров    определены обязательные условия, предусмотренные ст. 57ТК РФ, конкретизированы должностные обязанности, условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности  их деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и его качества, меры социальной поддержки.       Соблюден порядок, сроков издания приказов и порядка ознакомления работников с ними. Однако, в ходе проверки были  выявлены нарушения:
- в трудовых договорах не прописаны дни выплаты заработной платы;
- руководители в трудовых договорах прописывают не все права и обязанности работников. Данные    нарушения, были  устранены в ходе проверки и в установленные сроки.

В ноябре 2017г. в соответствии с постановлением Президиума  районной организации Профсоюза проведена  проверка с участием главного правового инспектора труда областной организации Профсоюза по  изучению состояния работы по охране труда  Никольской, Урыновской, Быстринской школ. В ходе проверки комиссией установлено, что на основании пунктов КД работникам ОО установлены доплаты учителям химии, физики, информатики, технологии, физической культуры, за заведование учебными кабинетами, уполномоченным по охране труда, ответственным за электрохозяйство – от 10% -15%.
В апреле  2018г.   в  соответствии с  Постановлением президиума областного комитета Профсоюза  в 3 образовательных организациях проведена  тематическая проверка «Соблюдение прав работников на предоставление   ежегодного очередного и дополнительных отпусков». Мы знаем что, график отпусков является локальным нормативным актом. В ходе проверки по вопросу  исчисления продолжительности ежегодных оплачиваемых отпусков, сроков оплаты отпуска работнику нарушений не выявлено. По вопросу о предоставлении дополнительных отпусков  проведена  экспертиза            коллективного договора образовательной организации и отмечено  наличие  пунктов 3.23., 3.25., устанавливающего  предоставление дополнительных отпусков работникам ОО в  разных случаях. Предоставление дополнительных оплачиваемых отпусков регламентирует ст.116 ТК п22. работодатель может дополнить пункты  КД  на основании раздела 6 п.6.8 отраслевого Соглашения (в этот пункт мы внесли дополнение - многодетным матерям, имеющим 3-х и более детей в возрасте до 14 лет - 3 календарных дня)

В августе 2018г. на основании постановления Президиума областной организации Профсоюза №24 от 08.06.2018г., постановления Президиума районной организации Профсоюза №28 от 13.06.2018г. 14 образовательных организаций приняли  участие  в  общепрофсоюзной тематической  проверке  по  осуществлению  контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций, в целях проверки  осуществления  безопасной эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций.  В ходе проверки отмечено, что   все образовательные организации подошли серьезно и основательно к подготовке учреждений к новому учебному году, при своевременном финансировании из средств муниципального бюджета. 
Стороны социального партнерства   заинтересованы в создании в учреждениях образования безопасных условий труда.     В каждой  образовательной организации  созданы комиссии по охране труда.

На контроле  стоят вопросы  прохождение своевременного обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров,  проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, профилактика несчастных случаев на рабочем месте. Ежегодные тематические проверки образовательных организаций  по созданию безопасных условий труда,  заставляют работодателей обеспечивать работников средствами индивидуальной защиты, осуществлять доплату за работу во вредных условиях. 
Выполнен  п.п.8.2.3, 8.2.4, 8.2.5 Соглашения за истекший период во всех образовательных организациях проведена процедура СОУТ,  всего в образовательных организациях создано 256 рабочих мест из них аттестовано 247 (96%) на сумму 271,7 тыс. руб. Срок действия СОУТ 5 лет, есть организации, которые начали процедуру специальной оценки (аттестации рабочих 
мест) в 2014г., администрации необходимо своевременно провести переаттестацию, шире  использовать   для этой цели  средства Фонда социального страхования, практика такой работы у нас имеется.

В ходе аттестации для некоторых категорий работников  выявлены вредные условия труда,  им  присвоен  соответствующий класс опасности. Этой категории работников  осуществляется 12% надбавка к окладу.

     В штатное расписание с численностью работников свыше 50 человек введена должность специалиста по охране труда.

Согласно раздела 8 п.8.3.9.регионального отраслевого Соглашения образовательные организации за счет средств областной организации Профсоюза в целях усиления охраны труда для оказания первой помощи работникам и обучающимся обеспечили образовательные организации медицинскими аптечками. За 3 года ОО получено  46 аптечек. Данная мера социальной поддержки не только полезна, но и является действенным рычагом в повышении профсоюзного членства, т.к. получить аптечку может образовательное учреждение с % членством более 86%.

В  соответствии  с  требованиями  статей  212,  225  Трудового  кодекса  Российской Федерации,  организация  обучения  работников  навыкам оказания  первой  помощи пострадавшим   является  обязанностью работодателя. 185 (84%) педагогических работника прошли обучение по программе «Методы и приёмы оказания первой  помощи пострадавшим», 16 из них за счет средств софинансирования областной и районной профорганизаций. 
Вопросы охраны труда и безопасности систематически выносятся на совещания руководителей, заседания комиссий по ОТ, в учреждениях имеются стенды по охране труда, в профсоюзных уголках систематически размещается информация по данному вопросу.

На проведение мероприятий по охране труда (закупка огнетушителей, обучение пожарно-техническому минимуму, медицинский осмотр работников, замер сопротивления, заземления) из средств муниципального бюджета за отчетный период израсходовано         1 801,0 тыс.руб.

Согласно раздела 4 «Молодежная политика, социальные льготы» п.4.2, 4.5, 4.6 Соглашения сохранена и ежемесячно выплачивается  25-и процентная надбавка к заработной плате учителям за работу в сельской местности; 
- на 20% повышены должностные оклады молодых специалистов в течение первых 3-х лет работы; 
- действует  единовременная денежная  выплата  на обзаведение хозяйством в порядке и размере, установленном постановлением Правительства Орловской области №360 от 28.10.2013 года.

- организация наставничества за молодыми специалистами;
- проведение ежегодного конкурса «Самый перспективный молодой специалист года» с премированием победителя;
с 2016 по 2018г. в общеобразовательные организации пришли 4 молодых специалиста, на сегодняшний день остались в профессии 3.
Сохранены,   действуют и выполняются меры социальной поддержки педагогических работников образовательных организаций.
Согласно раздела 9 «Социальные гарантии, льготы, компенсации»  п.9.1.3. Соглашения,                     в соответствии с Законом Орловской области от 6.09.2013г.№1525-ОЗ «Об образовании в Орловской области» 219   педагогов образовательных организаций  получают компенсацию расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения. Этой льготой пользуются и  педагоги-пенсионеры. Ежегодно общая сумма расходов на эти цели составляет    более полутора миллиона рублей.
Выполняется п.9.2 Соглашения проведение ежегодных обязательных профилактических медицинских осмотров работников образования за счет средств муниципального бюджета.

Согласно раздела 9 п.9.4 в), д)   в 2018 году 3 педагогических работника Должанской школы  воспользовался  мерой социальной поддержки по сохранению квалификационной категории (и продлении срока ее действия до 2-х лет) – 1 работник при выходе из отпуска по уходу за ребенком, 2 –е при выполнении работы с совпадением профиля деятельности.
В соответствии с п.9.6.2. Соглашения  учитель Козьма-Демьяновской школы воспользовался длительным годовым отпуском.
    Согласно раздела 9, п.9.7. Соглашения  в целях оказания социальной поддержки работников, членов Профсоюза и членов их семей,  повышения доступности лечения, оздоровления и отдыха, расширения спектра медицинских услуг льготными путевками, в соответствии с договором с санаторием-профилакторием «Лесной» за период   2016-2018 г.  19 педагогов воспользовались услугами данного областного санатория. Из средств районной организации Профсоюза  на санаторно-курортное лечение работникам оказана материальная помощь, произведена  оплата проезда и дополнительных платных процедур. На эти цели за отчетный период выплачено  более  54 тыс. руб. С 2018г. из средств областной организации профсоюза оказана материальная помощь в размере 6 000р. 
      В соответствии с пунктом 2.1.3 отраслевого  Соглашения  «Об учреждении гранта Главы Должанского района для поощрения лучших педагогических работников образовательных организаций района», на основании постановления администрации района ежегодно проводится конкурсный отбор. Обладателями звания  «Лучший учитель общеобразовательного учреждения Должанского района» стали Дорофеев О. В., преподаватель – организатор ОБЖ БОУ «В-Ольшанская сош», Дорофеева Т. И., учитель физики БОУ «Должанская сош», с вручением им премии в размере 10тыс. руб.
  Советом Должанской районной организации профсоюза продолжена   совместная работа с обкомом Профсоюза, направленная  на оказание адресной социальной поддержки членам Профсоюза.

Согласно раздела 4 п.4.3 регионального Соглашения  «О единовременной выплате  из средств областной профсоюзной организации  молодым специалистам, впервые приступившим с 1-го сентября к работе в образовательных организациях района  и вступивших в отраслевой Профсоюз. Этой льготой воспользовались  в 2016-2017г. г. – 4  молодых  специалиста на сумму 8000тыс. руб. Премия вручена в торжественной обстановке на праздновании Дня учителя. 
   Согласно раздела 9, п. 9.1.1., 9.7. Соглашения «Социальная поддержка родителей, членов Профсоюза, чьи дети идут в 1 класс в виде канцелярско-письменных принадлежностей «Подарок первоклассника», за счет средств областной организации Профсоюза за отчетный период получили 39  человек, на общую сумму 27тыс. руб.
Конструктивное  взаимодействие председателя районной профорганизации с руководителями образовательных организаций через участие в совещаниях, семинарах позволяет  Совету Должанской организации Профсоюза быть в курсе  вопросов работников образования и принимать непосредственное участие в их решении. По мере необходимости проходят   рабочие встречи руководителей образовательных организаций, профактива с начальником отдела  образования  С. И. Кутковой. В ходе таких  встреч обсуждаются вопросы  системы образования  района, повышения качества образования, мотивации педагогических кадров к повышению квалификационного уровня и др. Такие  формы взаимодействия позволяют обсудить проблемы отрасли и  способствует укреплению позиций районной профорганизации. 
Социальное партнёрство – это система взаимоотношений между работниками, работодателем и органами местного  самоуправления.
Развитию и укреплению социального партнерства на уровне руководителей  
образовательных организаций района  способствует конкурс «Лучший социальный 
партнер       первичной профсоюзной организации». 
 Совет  Должанской районной организации Профсоюза, первичные профсоюзные организации совместно с администраций образовательных организаций  активно участвуют  в разработке нормативных, локальных актов, организации и проведении конкурсов профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года»  участники и победители муниципальных конкурсов  награждаются  Почетными грамотами, денежными премиями. 
Принятие трехстороннего районного отраслевого Соглашения и коллективных договоров необходимо считать одним из приоритетных  направлений в работе по развитию социального партнерства между выборными профсоюзными органами районной и первичных профсоюзных организаций, органами муниципальной власти и администрацией  образовательных учреждений.

Районное отраслевое  Соглашение между Должанской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки, администрацией Должанского района,  отделом образования, молодежной политики, физической культуры и спорта, принятое   на 2016-2018 
годы и разработанное  в соответствии с законодательством Российской Федерации, Орловской области, на основании регионального отраслевого Соглашения, является действующим. Через Дополнительное соглашение некоторые его разделы доработаны,  в них внесены дополнения и уточнения.  Дополнительное соглашение  прошло обсуждение на заседаниях с социальными партнерами, председателями  первичных профсоюзных организаций, в коллективах образовательных организаций. 
Анализ выполнения Соглашения на 2016-2018 годы показывает, что обязательства сторон  выполняются на должном уровне. Предлагается утвердить Дополнительное соглашение и с его учетом пролонгировать  отраслевое Соглашение  до 2021 года.
После принятия  районного отраслевого Соглашения, учитывая накопленный    опыт социального партнерства, до 25 февраля 2019 года нам необходимо принять Дополнительное соглашение  в КД и продлить  сроки их  действия до 2021г.
При разработке   коллективных договоров,  необходимо учитывать  возможности местного бюджета,  объем и порядок финансирования образовательных организаций, принимать дополнительные обязательства по социальной поддержке работников.

Совместная деятельность сторон Соглашения и в дальнейшем будет направлена на решение задач:
- принимать своевременные меры по реализации в полном объеме обязательств районного отраслевого соглашения и коллективных договоров;

- добиваться повышения ответственности сторон социального партнерства, за невыполнение взятых на себя обязательств;

- своевременно вносить изменения и дополнения в районное отраслевое Соглашение и коллективные договоры с целью актуализации их содержания с учетом изменяющегося законодательства;

- постоянно использовать механизм регулярного взаимодействия в рамках деятельности трехсторонней отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в образовании;

- продолжить распространение опыта реализации коллективных договоров через участие в смотрах    и конкурсах, публикации материалов,  организацию кружковой работы;
- продолжить проведение  конкурса среди руководителей образовательных организаций  района  на  звание «Лучший социальный партнер первичной  профсоюзной организации года».

