Персонифицированное финансирование дополнительного образования

 Персонифицированное финансирование дополнительного образования детей (ПФ ДОД) – это один из элементов федерального проекта «Успех каждого ребенка»  национального проекта «Образование».
ПФ ДОД – это успешная попытка правительства поддержать родителей, стремящихся всесторонне развивать своих детей. Суть проекта состоит в том, что на каждого ребенка родители могут оформить индивидуальный сертификат, на который из муниципального бюджета  будет начисляться определенная сумма.
1 сентября 2021 года внедряется  система персонифицированного дополнительного образования. Предоставляется  широкий спектр выбора дополнительных общеобразовательных программ для обучающихся, а для их родителей — возможность быстрой электронной записи своего ребенка в понравившиеся ему кружки, секции.
 В Навигаторе дополнительного образования детей Орловской области представлены программы дополнительного образования художественной, физкультурно-спортивной,  технической направленности, которые реализуются образовательными организациями Должанского  района  Орловской  области.
 Навигатор рассчитан на родителей и детей, содержит сведения обо всех аккредитованных программах дополнительного образования. Также через навигатор можно оформить сертификат на дополнительное образование для каждого ребенка с 5 до 18 лет. За счет сертификата можно оплачивать услуги кружков,  секций.
Как правильно зарегистрироваться в Навигаторе Вы можете посмотреть здесь 
https://админка57.навигатор.дети/
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Perucrpanus B
JTMYHOM KabHHeTe
Hasuraropa
JIOTIOTHUTETBHOTO
06pa3oBaHus Pe6eHOK - o6s1aziaTeNb

cepTuduKaTa

Bce o6pa3oBaTesbHbIE BbI60p KOHKpETHO#M IPOrpaMMbl U3
NPOrpaMMBbl, BK/IIOYEHBI B PEECT HaBuraTopa Z0ono/IHUTEIbHOT0 06pa30BaHus

OcymuiecTBeHMe NIATEXKeH M0 JOr0BOP;
3aKJII0ueHye 0roBopa 06 06y4eHHH C NOCTaBIMKY 06Pa30BaTebHOM yCIyTH,
MOCTAaBIIUKOM, pe€aJn3yI0IUM KOHKPET YIOJTHOMOYeHHO} OpraHu3anueH,
onpezgeneHHoi MO





