     Навигатор дополнительного образования 
Должанский  район вошел в "пилотный" проект внедрения целевой модели региональной системы дополнительного образования.
     В соответствии с концепцией развития дополнительного образования детей, в целях реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование», с 2021 года на территории Орловской области, включая и  Должанский  район, осуществляется внедрение целевой модели региональной системы дополнительного образования. Основным механизмом данной модели является Навигатор дополнительного образования – единая база кружков, секций, объединений различной направленности для детей всех возрастов, независимо от ведомства, главной целью которого является предоставление детям права получать дополнительное образование без ограничения возможности выбора организаций, реализующих соответствующую дополнительную общеразвивающую программу. К 2024 году дополнительным образованием должно быть охвачено 80% детей в возрасте от 5 до 18 лет.
Персонифицированное дополнительное образование детей – это система, предусматривающая закрепление обязательств государства по оплате того образования, в котором прежде всего заинтересован ребенок.  Сертификаты будут предоставлять детям возможность выбирать и записываться, в том числе с помощью навигатора дополнительного образования, в кружки и секции муниципальных организаций. 
За именным сертификатом ребенка будут закреплены бюджетные средства для оплаты кружков и секций дополнительного образования.
. В результате к 2021 году:
 - дети получают возможность бесплатно обучаться в любых организациях., 
- повысится конкуренция на рынке услуг дополнительного образования детей, а значит и  качество предоставляемых образовательных услуг; 
организации начинают ориентироваться на реальные образовательные потребности детей;
- у образовательных организаций, оказывающих качественные и востребованные услуги, появится возможность привлекать дополнительное бюджетное финансирование;
 На муниципальном уровне в настоящее время  подготовлена необходимая нормативно-правовая база.
Ядром системы персонифицированного дополнительного образования в Должанском  районе  является муниципальный  опорный  центр, созданный  на базе БУДО «Дом детского творчества».
[bookmark: _GoBack] Сертификат не нужно будет получать каждый учебный год, он будет выдаваться единожды и действовать до достижения ребёнком 18 лет. Средства на сертификате будут ежегодно пополняться. В зависимости от стоимости образовательной программы сертификат можно будет направить на обучение по одной или нескольким программам. У каждого ребёнка (семьи) будет открыт свой личный кабинет в электронной информационной системе, в которой можно будет выбирать кружки и секции в специальном навигаторе, осуществлять запись на программы, отслеживать получение услуги и списывание средств с сертификата, оценивать образовательную программу и многое другое. Используя сертификат, ребенок (его родители) может самостоятельно формировать свою образовательную траекторию.
