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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

ДОЛЖАНСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА

ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЁТ 

О РАБОТЕ МОЛОДЕЖНОГО СОВЕТА ЗА 2017 ГОД
     Работа с молодежью является одним из важнейших направлений кадровой политики   и организационного укрепления профсоюзного движения.  Чтобы профсоюзы были современными, у них должна быть эффективная молодежная политика. Для этого  решающее значение имеет вовлечение в его ряды работающей  молодежи, активное решение её проблем и насущных вопросов. Молодые профсоюзные лидеры – это наш кадровый потенциал, которому необходимо дать правильное направление в работе и нужный инструментарий.
Количество работающей молодежи в образовательных организациях района составляет 28 человек (7%) от общего количества работающих, охват профсоюзным членством  молодых специалистов составляет 98%. В 2017 году  трое  молодых специалистов трудоустроены  в образовательные организации района.
Работа Молодежного совета в 2017 году осуществлялась в соответствии с Положением о Молодежном совете и на основе ежегодного планирования при поддержке районного Совета профсоюза.

В отчетный период работа Молодежного совета  осуществлялась  по основным направлениям:

- содействие закреплению молодых специалистов в образовательных организациях района, повышение профессиональных знаний среди молодых специалистов, наставничество;

- поддержка интеллектуального, творческого развития молодых специалистов;
- оказание помощи в самоорганизации молодежи с целью реализации                   её общественно-полезных инициатив и интересов, воспитания  самостоятельности в решении жизненных вопросов.
В отчётном периоде январь-декабрь 2017 года на заседаниях Совета были рассмотрены вопросы:
 -  об участии членов районного Молодежного совета в проведении отчетно-выборной кампании;
- об изменениях в законодательстве РФ, касающихся молодых специалистов;

-  об исполнении раздела 4 Отраслевого Соглашения «Молодежная политика, социальные льготы и гарантии молодежи»;
- о задачах районного Молодежного совета по реализации мероприятий «Года профсоюзного PR-движения»;
- о мерах социальной поддержки молодых педагогов;
- об организации ежегодного конкурса «Самый перспективный молодой специалист»;
- об организации и проведении ежегодных встреч молодежи образовательных учреждений района с главой на тему: «Молодой специалист. Его успехи и проблемы».
Совместная работа Молодежного совета и отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта  в области реализации молодежной политики, проведение молодежных мероприятий позволяет  повысить правовую культуру молодежи, исследовать активность молодежи по защите их трудовых прав. По направлениям деятельности Молодежного совета,  в целях содействия закреплению молодых специалистов в образовательных организациях района, повышения  их профессиональных знаний   на августовской конференции  было организовано  чествование  молодых специалистов;  вручение профсоюзных билетов на торжественном мероприятии, посвященном празднованию Дня учителя.

Руководителями образовательных организаций, совместно с председателями первичных профсоюзных организаций проведена просветительская работа и  консультативная помощь молодым специалистам, пришедшим в образовательные организации района  с 01.09.2017г.  по вопросам социальной защиты, трудовых прав. 
  В рамках  реализации рекомендаций «О мерах комплексной поддержки молодых специалистов» (письмо Минобрнауки России и Общероссийского Профсоюза образования от 11 июля 2016 г. № НТ-944/08 «О мерах комплексной поддержки молодых педагогов»)

- молодые педагоги образовательных организаций района имеют 1 свободный день в неделю, предусмотренный коллективным договором для самообразования и повышения своего профессионального уровня (раздел  I Рекомендаций «Организация рабочего времени»)
- реализуют право выбора направлений внеурочной работы (ведение кружков, факультативов) с целью создания условий для раскрытия ими творческого потенциала;

- для молодых педагогов организовано наставничество;
- осуществляются ежемесячные надбавки (доплаты) к должностному окладу (ставке заработной платы) 20% в течение первых 3 лет работы;
- производится доплата 25% за работу в сельской местности (раздел II Рекомендаций («Организация оплаты труда»)

- для профессионального становления  молодых специалистов  организовано обучение на курсах повышения квалификации в ОИРО;

- в целях  совершенствования  профессиональной  подготовки  педагогических кадров, повышения престижа  учительской профессии    молодые  специалисты ежегодно принимают участие  в   районном конкурсе  «Самый перспективный молодой специалист года» (раздел III Рекомендаций («Повышение профессионального уровня»).

Конкурс «Самый перспективный молодой специалист года » проводится в районе с 2013 года. Объявление  победителя с вручением ему денежной премии происходит на торжественном мероприятии, посвященном празднованию Дня учителя. 
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Победитель конкурса «Самый перспективный молодой специалист 2017года» Енина Юлия Владимировна, учитель начальных классов 

БОУ «Должанская сош».
Одним из востребованных направлений деятельности является участие в профсоюзных конкурсах, форумах, школах профсоюзного актива, проводимых 
на региональном уровне. В 2017 году  Радонская Т. П., заместитель директора по ВР БОУ «Должанская сош» приняла участие в областном конкурсе «Молодые мастера» проявив свое мастерство и талант, получив удовольствие от общения с коллегами и эстетическое наслаждение от предоставленных на конкурс работ участников.

· оказание методической поддержки молодым педагогам, не имеющим квалификационной категории опытными педагогами, наставниками.  Пять молодых педагогов  со стажем работы до 3 лет работают совместно  со своими наставниками, которые оказывают им методическую помощь (раздел IV Рекомендаций («Аттестация»);
- участие  молодых педагогов в районных акциях и конкурсах, культурно-массовых,  спортивных мероприятиях (раздел V Рекомендаций («Повышение статуса и популяризация деятельности советов молодых педагогов»).

С целью патриотического воспитания молодежи с участием членов Молодежного совета проведены: акции
«Дорогие мои ветераны!»,  

«Георгиевская ленточка», 

«Спасибо за мир», посвященной  Дню Победы (благоустройство памятников и обелисков);
Участие в районных соревнованиях по волейболу на кубок героя России, уроженца села  Вышнее Ольшаное  Алексея Скворцова;

Проведена ежегодная экологическая акция «Молодежь родному району», в которой  приняли участие  372 человека.           

В рамках запланированных мероприятий члены  Молодежного совета и молодежь, работающая, в образовательных организациях района   приняли участие в экологических субботниках «Зеленая весна». В ходе,  которых  проведена  санитарная уборка закрепленных и бесхозных территорий, обрезка и побелка деревьев, вывоз мусора, благоустройство воинских захоронений, памятных мест, посадка деревьев и кустарников.

В рамках акции «Синяя лента» очищены берега и прибрежная территория Михайловского пруда (пос. Долгое)

Молодые граждане и педагогические работники в возрасте до 35 лет приняли участие   во Всероссийской  молодежной экологической акции «Чистое село», которая прошла  с 15 мая по 5 июня. В рамках акции проведены мероприятия по уборке скверов и парков,  благоустройство могил заслуженных учителей, 
которые по причине отсутствия родственников, находятся в заброшенном состоянии; озеленение территорий; устройство газонов, клумб  и цветников. 
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Участники акция «Синяя лента»
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Благоустройство  могилы Заслуженного учителя

Дорофеевой Федосьи Трифовны

Благоустройство могилы учителя 
Быкова Александра Федоровича
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Благоустройство воинских захоронений

Деятельность Молодежного совета  формирует у молодежи чувства коллективизма,  милосердия, доброты, ответственности, активности. Определяет ценностное самосознание человека как гражданина. Участие молодежи в деятельности общественной организации способствует формированию их социальной активности.
Среди перспектив Молодёжного совета на 2018 год можно выделить следующее:
– продолжить активизацию работы Молодежного  совета;  
– организовать  работу по созданию  базы  данных талантливой профсоюзной молодёжи;
–  принимать участие в конкурсах, фестивалях и форумах всех уровней.
Председатель Молодежного совета                                                 А. Головин
