                                                                 Информация
          о проделанной работе отдела образования администрации Должанского района за 2017 год
     Социально-экономическое развитие системы образования Должанского района  в 2017 году   претерпевает определенные изменения.
      В связи с демографической ситуацией в районе, связанной с сокращением рождаемости, неуклонно сокращается количество обучающихся в общеобразовательных организациях, так,   в 2016 году обучалось 1173 школьника, в 2017 году – 1111, что на 62 школьника меньше.  

       Уменьшается и количество педагогических работников в образовательных организациях района: на 1 сентября 2017 года общая численность педработников составила -233.Их уменьшение связано с  проблемами социального характера, отсутствием притока молодых специалистов.

В 2017 году  своевременно в полном объеме выплачивалась заработная плата и денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам образовательных организаций района, заработная плата другим категориям работников, именные муниципальные стипендии одаренным детям, успешно осуществлен оздоровительный летний отдых обучающихся общеобразовательных организаций района, организовано двухразовое полноценное питание школьников.

Одним из механизмов стимулирования педагогов к повышению качества образовательных услуг стало внедрение новых условий оплаты труда.  Следует отметить рост заработной платы педагогических работников образовательных учреждений.  На 01 декабря 2017г средняя  заработная плата педагогических работников школ составила 21241,0 детских садов – 17798,43  дополнительного образования – 16508,91. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в 2017 году в районе увеличены базовые единицы для руководителей образовательных организаций и структурных подразделений, педагогических работников общеобразовательных и дошкольных учреждений, специалистов, рабочих и служащих образовательных организаций, педагогического персонала других образовательных организаций. В целях доведения средней заработной платы педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования до средней заработной платы учителей в Орловской области в 2017 году, введены на октябрь-декабрь 2017 года стимулирующие надбавки педагогическим работникам бюджетных организаций дополнительного образования Должанского района, для которых  муниципальная организация дополнительного образования является основным местом работы на условиях полного рабочего дня, в размере не менее 10700 рублей.
     Продолжатся работа по развитию конкурсного движения педагогов, организации деятельности профессиональных объединений. В 2017 году по результатам конкурсного отбора грант Главы района «Лучший учитель общеобразовательного учреждения Должанского района» с вручением денежной премия присужден Дорофеевой Т.И., учителю физики БОУ «Должанская сош».  

     В системе образования района на 1 сентября функционируют 12 общеобразовательных организаций (6 средних и 6 основных школ),  1 учреждение дошкольного и 2 - дополнительного образования, а также 1 филиал и 1 структурное подразделение образовательных организаций. В 2017 году в Должанском  районе реорганизованы 2 учреждения: БОУ «К-Плотская оош» - в филиал, а БДОУ детский сад «Колобок» в структурное подразделение,  общее количество образовательных организаций уменьшилось на 2, стало 15.
        Все образовательные организации  укомплектованы  квалифицированными  педагогическими  кадрами. На уровне сохранилось количество педработников (13%), получивших в установленном порядке высшую квалификационную категорию,  в соответствии с федеральными, региональными и муниципальными нормативно-правовыми актами повышается заработная плата педагогических работников ОУ.
   Неотъемлемой частью общего образования  является  дошкольное образование, в районе отсутствует очередность в детские сады,  свободные места предоставляются также дошкольникам из сел Никольское, К-Плота, Знаменка, Калиновка, В-Ольшаное., Выгон, Урынок, Гремячка, К-Демьяновска, т. е. все желающие и имеющие транспортную возможность обеспечиваются дошкольными учреждениями.

      В районе проводятся мероприятия, направленных на повышение эффективности проведения единого государственного экзамена: внедрена практика системы общественного наблюдения при проведении итоговой аттестации обучающихся,   усовершенствовано техническое сопровождение ЕГЭ ( организация видеонаблюдения в аудиториях и штабе ППЭ, технология печати КИМ в аудиториях, сканирование и перевод в электронный вид бланков ответов участников в ППЭ), законодательно обоснована ответственность организаторов и руководителей школ за нарушение порядка проведения итоговой аттестации обучающихся, введение двухуровневого ЕГЭ по математике (базовый и профильный уровни). Все это позволило обеспечить прозрачность и объективность проведения итоговой аттестации по программам основного общего и среднего общего образования.

       Выявление и поддержка одаренных детей рассматривается на уровне Правительства РФ, региональном и муниципальном уровнях, разработан и утвержден Комплекс мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов. В районе сложилась определённая система стимулирования талантливой молодёжи, достигшей значительных результатов в общественной, учебной, творческой, проектной деятельности, в том, числе обучающихся общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования. В рамках работы с одаренными детьми в районе разработано нормативно- правовое регулирование работы с одаренными детьми, осуществляется конкурсная поддержка одаренных детей и педагогов, работающих с ними, создание условий для работы с данной категорией детей. Проводятся предметные олимпиады и конкурсы (в том числе и дистанционные), проектная и исследовательская деятельность. На муниципальном уровне ежегодно определяются 13 обучающихся на соискание муниципальной стипендии Главы района и 1 – обладатель стипендии Губернатора Орловской области. Всем стипендиатам муниципального уровня ежемесячно выплачивается стипендия в размере 500 рублей каждому, областного уровня - 1500 рублей. В рамках работы с одаренными детьми созданы все условия для участия детей в конкурсах и олимпиадах, в том числе областного и международного уровней: 

В целях активизации гражданского, духовно-нравственного, патриотического,  эстетического, физического воспитания граждан, формирования интереса к изучению истории своей страны,   школьники принимали участие и в областных мероприятиях.

В областном конкурсе – выставке «Дети, техника, творчество» обучающиеся БОУ «Должанская сош» заняли 2 и 3 место в различных номинациях,  воспитанники БУДО «Дом детского творчества» заняли 1,2, 3 места.

В областном конкурсе  «Пионерский репортер» обучающаяся БОУ «Козьма-Демьяновская сош»  награждена   дипломом III степени.

Ежегодно руководители школьных музеев, клуба «Дорогой отцов»  участвуют в областном семинаре, посвященном экскурсионной деятельности в общеобразовательных организациях.
В областном конкурсе исследовательских работ учащихся «Орловщина-любимый край», посвященного 80-летию образования Орловской области обучающиеся БОУ «Должанская сош» (1-чел), БОУ «Никольская сош» (1 чел)  награждены дипломами II степени.

 В областной выставке «Юннат-2017», команда  обучающиеся БОУ «Никольская сош» заняла  1 место. 

В областном конкурсе методических разработок «ЮИДовцы шагают по планете» среди педагогических работников, занимающихся работой  по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма 1 место в номинации «Методические разработки» занял преподаватель-организатор ОБЖ БОУ «Алексеевская сош» Головин С.В. В  областной олимпиаде юных инспекторов дорожного движения – 1, 3 места заняли обучающиеся  БОУ «В-Ольшанская сош».  

В областном конкурсе юных инспекторов движения «Безопасное колесо»  команда БОУ «В-Ольшанская сош» знаняла  2 место. 

Областной конкурс  детского декоративно-прикладного творчества и детского рисунка по тематике «Предупреждение пожаров и безопасность жизнедеятельности» - 1 место в номинации «Детское декоративно-прикладное творчество»  занял творческий коллектив БУДО «Дом  детского творчества» и  2 место обучающиеся БОУ  «В-Ольшанская сош», БОУ «К-Плотская оош».

В международном  конкурсе детского  изобразительного искусства  «Как прекрасна земля и на ней человек» воспитанники  БУДО «Дом детского творчества»  заняли 1,2 место.   
      В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, значительную роль играют районные  методические  объединения,  семинары и методические дни в ОО, работа которых содействует созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом профессионального роста.  В 2016-2017 учебном году продолжили работу 14 районных методических объединений учителей, которые возглавляют педагоги, имеющие большой опыт работы. Под их руководством содержательная работа с педагогами района проводилась в деятельностных формах: мастер-классы,  презентации опыта, открытые уроки, семинары, практикумы.     В течение года  согласно плану отдела образования  были проведены 13 заседаний РМО, семинары  для руководителей образовательных организаций и заместителей по учебной и воспитательной работе.
   Как всегда, успешно прошла летняя оздоровительная кампания. На базе 12 общеобразовательных учреждений была организована работа оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, продолжительность смены 21 день. В оздоровительных лагерях отдохнули  344 ребенка. Также были приобретены 5 путевок в лагерь «Дружба».  На мероприятия по оздоровлению и отдыху детей из средств районного бюджета израсходовано 674,4 тыс. рублей.

       В БОУ «Должанская сош»  в 10-классах с учетом запросов обучающихся стабильно осуществляется профильное обучение.  
 Дополнительное образование рассматривается как равноправный компонент образовательного пространства и является средством непрерывного образования ребенка.   В этом учебном году дополнительным образованием охвачено 893 обучающихся, что составляет 80,3% ( 192 человека – воспитанники учреждений дополнительного образования, остальные – посещают кружки и секции в школах), по сравнению с  2016 учебным годом их количество увеличилось на 1,3%.

В районе проводятся мероприятия по улучшению условий для осуществления образовательного процесса, укреплению материальной базы образовательных учреждений. Продолжается реконструкция пристройки к основному зданию БОУ «Должанская сош»,  Проведен косметический ремонт и мероприятия по подготовке к отопительному сезону во всех учреждениях, переведена  на газовое топливо котельная здания начальной школы БОУ «Алексеевская сош». 
В БОУ «Никольская сош» приобретен новый агрегат насосный для котельной (50774,46 рубля).

В БОУ «Егорьевская ООШ» проведена полная замена охранно-пожарной сигнализации (70000,0 рублей), проведена экспертиза пожарных лестниц с устранением несоответствий  (92472,0 рубля).

В БДОУ детский  сад «Колобок» установлены 3 металлические двери и 12 оконных блоков (140000,0 рублей»), в БОУ «Алексеевская сош» установлены 6 оконных блоков (100000,0 рублей).

 Проведен косметический ремонт  в зданиях образовательных организаций (149363,40  рублей),   частичный  ремонт кровли столовой  БОУ «Козьма-Демьяновская сош», кровли здания БОУ «Алексеевской сош», кровли  здания санитарно-гигиенического помещения БОУ «В-Ольшанская сош» (34026,0  рублей), закуплен газовый котел в БДОУ детский сад «Колобок» (67000,0 рублей) закуплено оборудование для столовой.

Частично отремонтирована система отопления БОУ «В-Ольшанская сош» (48090,00 рублей) и  БОУ «Дубровская оош» ( 126955,0 рублей), переведено здание начальной школы БОУ «Алексеевская сош» на газовое отопление (170936,43 рубля).

Всего на эти цели  затрачено 2533,0 тыс.рублей из них: 1110,0 тыс. рублей – депутатские, 1423,0 тыс. рублей было выделено из бюджета района  на подготовку образовательных организаций к новому 2017-2018 учебному году. 

 В районе второй год функционирует корт. В 2017 году проводились мероприятия по подготовке работы корта в зимний период (ремонт электрического кабеля и морозильной установки, заливка глюколя, настройка КИПа). В этом году на баланс БУДО «ДЮСШ» передано здание общежития. В нем оборудованы 2 раздевалки для посетителей корта, отремонтировано отопление.
     Проводимые мероприятия в 2017 году были направлены на развитие образования в районе, улучшение уровня знаний обучающихся, развитие творческого потенциала педагогических работников, повышение их заработной платы, расширение возможностей образовательного пространства для участия школьников учителей в дистанционных   мероприятиях, укрепление материальной базы образовательных организаций.
