Итоговый отчет
Отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Должанского района о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования за 2018 год

Анализ состояния и перспектив развития системы образования
                       1. Структура сети образовательных организаций в  2018   году
Должанский район расположен на юге Орловской области  в  180 км от областного центра, граничит с Колпнянским и Ливенским районами,  Курской и Липецкой областями.  

Важным показателем при оценке и планировании развития системы образования региона является демографический фактор. В Должанском районе происходит уменьшение численности населения.   Причина этого явления как в низкой рождаемости, так и в высокой смертности.
На основании  постановлений администрации Должанского района от 23.04. 2014 г. № 161 «Об утверждении Порядка учета детей», от 12.01.2018 г. № 22 «О закреплении территорий муниципального образования за образовательными учреждениями», отделом образования проводится мониторинг численности детей в возрасте от 0 до 18 лет и обеспечение услуги по предоставлению дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования. Полученные данные   использовались  для уточнения планов приема детей в образовательные организации, учебных планов образовательных организаций и развития муниципальной образовательной сети. Результаты мониторинга численности обучающихся  показали, что за период с 2014 г. по  2018 г. произошло  уменьшение  количества обучающихся общеобразовательных учреждений на 171 человека.  

      В системе образования района в 2018 году функционировали 12 общеобразовательных организаций: (6 средних и 6 основных школ),  1 учреждение дошкольного и 2 - дополнительного образования, а также 1 филиал БОУ «Никольская сош» и 1 структурное подразделение «Колобок»  БДОУ детского сада «Сказка». За истекший период 2018 года мероприятия по оптимизации сети образовательных организаций не проводились, сохранена сеть ОО на уровне 2017 года. В школах района обучаются 1057 обучающихся, в детском саду – 249 воспитанников, в учреждениях дополнительного образования 273 школьника.
В районе созданы необходимые условия для обеспечения возможностей получения качественного и доступного образования детям. Доступность обеспечивается наличием открытых и прозрачных процедур зачисления воспитанников и обучающихся в детские сады, общеобразовательные учреждения и учреждения дополнительного образования в соответствии с нормативно-правовыми актами, законодательством в области образования. 

                                          2.Совершенствование учительского корпуса

      Численный состав педагогических работников в образовательных организациях района в 2018 году составляет 226 человек: руководителей и заместителей – 29, учителей – 164, воспитателей -25, педагогов дополнительного образования – 8 человек. 24 % (55 человек) имеют высшую квалификационную категорию, 65% (146 человек) - первую, 2% (5 человек) прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности, остальные 20 человек - без категории. В соответствии с локальными актами отдела образования и утвержденным графиком проходят аттестацию на соответствие занимаемой должности руководители образовательных организаций района, в этом году были аттестованы 6 руководителей. Следует отметить глубокие ответы большинства руководителей на вопросы отраслевой специфики учреждения, правил и норм по охране труда и безопасности, основ гражданского и трудового законодательства, управления муниципальной собственностью. По-прежнему,  аттестация педкадров является средством стимулирования постоянного роста профессионального мастерства, в 2018 году аттестованы на заявленные категории 49 человек. По уровню образования доля педработников с высшим образованием составляет 67%, средним специальным – 31%.  3 человека имеют среднее образование, двое из них обучаются заочно.   Образовательные учреждения по-прежнему испытывают дефицит педагогических кадров, имеются вакансии учителей русского языка, математики, информатики, физики, начальных классов, в связи с введением в Учебный план второго иностранного языка остро возникла нехватка учителей иностранного языка. Поэтому налицо высокий уровень нагрузки учителей школ (до 27 и более часов) и преподавание ряда предметов ведется неспециалистами.   Проблемы как всегда решены за счет перераспределения учебной нагрузки среди педагогов, прохождение курсовой переподготовки учителей-неспециалистов. В школах района ведутся все предметы Учебного плана.  В этом году в учреждения образования не поступил на работу ни один молодой специалист. 
     Продолжатся работа по развитию конкурсного движения педагогов, организации деятельности профессиональных объединений. Ежегодно проводится конкурсный отбор грант Главы района «Лучший учитель общеобразовательного учреждения Должанского района», «Учитель года», «Самый перспективный молодой специалист года» с вручением денежной премии.

В 2018 году  своевременно в полном объеме выплачивалась заработная плата и денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам образовательных организаций района, заработная плата другим категориям работников.

      Одним из механизмов стимулирования педагогов к повышению качества образовательных услуг стало внедрение новых условий оплаты труда.  Следует отметить рост заработной платы педагогических работников образовательных учреждений.    Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»,  в этом районе увеличены базовые единицы для руководителей образовательных организаций и структурных подразделений, педагогических работников общеобразовательных и дошкольных учреждений, специалистов, рабочих и служащих образовательных организаций, педагогического персонала других образовательных организаций.  
                                               3. Дошкольное образование

   Неотъемлемой частью общего образования  является  дошкольное образование, в районе отсутствует очередность на протяжении многих лет в детские сады,  свободные места предоставляются также дошкольникам из сел Никольское, К-Плота, Знаменка, Калиновка, В-Ольшаное., Выгон, Урынок, Гремячка, К-Демьяновская, т. е. все желающие и имеющие транспортную возможность обеспечиваются дошкольными учреждениями.

Доступность дошкольного образования для детей от полутора лет до 7 лет в районе составляет   100 %. Всего на территории района функционирует одно бюджетное дошкольное образовательное учреждение БДОУ детский сад «Сказка», который в своем составе имеет структурное подразделение «Колобок», условия в которых соответствуют установленным СанПиН.
 Данное   учреждение    обеспечивает потребность детей дошкольного возраста п. Долгое местами в дошкольном образовательном учреждении. Количество детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, составляет 264 человека.  Ежемесячно осуществляется мониторинг доступности услуг дошкольного образования. Охват детей дошкольным образованием составляет 57,2%, в большинстве это дети п. Долгое.  Приоритетным направлением в деятельности дошкольных учреждений является охрана и укрепление здоровья детей, физическое, нравственное воспитание.  
Необходимым условием модернизации системы дошкольного образования является формирование педагогического корпуса. В дошкольном учреждении 27 педагогов (из них два музыкальных руководителя, 21 воспитатель, 2 логопеда, 1 инструктор по физической культуре).

   На основании закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации»   реализуется ФГОС для дошкольных учреждений. ФГОС направлен на обеспечение подлинной преемственности двух подсистем образования: детского сада и школы, которая достигается, в первую очередь, за счет преемственности самих программ, условий их реализации и адекватных для каждого возраста результатов освоения. Он нацелен на главный результат – социализацию ребёнка, потребность в творчестве, любознательность, мотивацию в достижении успеха. Дошкольное образовательное учреждение и его структурное подразделение  реализуют образовательные программы дошкольного образования в соответствии с   федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. ФГОС дошкольного образования предусматривает внедрение в практическую деятельность инновационных технологий, новых форм работы с детьми и родителями воспитанников.
 Лица с ограниченными возможностями здоровья дошкольное учреждение не посещают. Заявлений  и обращений от родителей (законных представителей) о предоставлении мест  для такой категории детей    не поступало.

В районе ведется сайт дошкольного учреждения, введена автоматизированная информационная система «Виртуальная школа». 2 года подряд, в т. ч. и в 2018 году дошкольное учреждение участвовало в областном конкурсе «Лучший детский сад года», но, к сожалению, не достигло желаемого результата.

4. Общее образование

   В общеобразовательных учреждениях района на 31. 12. 2018 года обучались 1057 школьника, что на  17 детей меньше по сравнению с 2017 годом: 1 ступень обучения – 437, 2 ступень – 525 и 3 ступень -95 человек. Во 2 смену обучаются 2,3,6 и 7 классы БОУ «Должанская сош». Перевод в односменный режим школы возможен только при завершении капитального ремонта пристройки к школе. Во всех общеобразовательных учреждениях района созданы условия для осуществления образовательного процесса.
  Общеобразовательные учреждения района (за исключением БОУ «Должанская сош») второй год продолжают функционировать в 5-дневном односменном режиме.  81 % учеников в 2018 году обучались по новым федеральным государственным образовательным стандартам. Это все обучающиеся с 1 по 8-й классы. Все общеобразовательные учреждения района обеспечены учебной литературой.  В 2018 году на приобретение учебников было израсходовано 567,2 тыс. рублей. Обновление библиотечных фондов учебников, в соответствии с графиком перехода на ФГОС, район  обеспечивает полностью. 

Важным фактором введения новых стандартов является организация внеурочной деятельности школьников, играющей большую роль в воспитательной работе и в развитии системы дополнительного образования детей. Наряду с общеобразовательными программами в школах района реализуются воспитательные программы, направленные на формирование здорового образа жизни; развитие творческих и познавательных способностей; духовно-нравственное развитие и патриотическое воспитание; профилактику асоциального поведения.

Опыт внедрения ФГОС второго поколения показал, что основные идеи и пути реализации стандартов актуальны и востребованы муниципальной образовательной системой, материально-технические возможности в целом позволяют эффективно организовывать урочную и внеурочную деятельность, много внимания на уроках и внеурочных занятиях уделяется проектной деятельности, учителя обладают определенным уровнем методической подготовки, владеют информационными технологиями, принимают активное участие в методической работе и распространении собственного опыта.

 Но, не смотря на положительные результаты, обозначились и определенные проблемы, которые определяют задачи на будущее, а именно: недостаточное материально-техническое обеспечение для организации внеурочной деятельности; неполное соответствие материально-технической базы учебных кабинетов требованиям ФГОС; недостаточное количество средств на приобретение учебной литературы, интерактивных пособий, учебно-практического и лабораторного оборудования; необходимо совершенствование программно-методических материалов. 

Одним из главных механизмов независимой оценки знаний на II и III уровнях образования является проведение государственной итоговой аттестации. Основной государственный экзамен и единый государственный экзамен представляют собой форму объективной оценки качества подготовки выпускников 9-11 классов. 

  В 2018 году в ГИА за курс основной школы принимали участие  116 выпускников  из   12 общеобразовательных  организаций,  в форме ОГЭ  сдавали  110 чел , 4 в форме ГВЭ.  Это  дети с  ОВЗ, которые имели  соответствующие справки. 2 чел   не допущены к итоговой аттестации, оставлены на повторный курс обучения.   Работали  2 пункта проведения экзамена (БОУ «Должанская сош» в форме ОГЭ),  БОУ «В-Ольшанская  сош»- дети, в форме ГВЭ.  Согласно протоколам государственной экзаменационной комиссии  результаты распределились следующим образом:

  по  алгебре    средний районный балл составил -  3,1 б (2017-3,2б); геометрии 3 б (в 2017г – 3 б). по русскому языку –   3,5 б (в 2017г- 3,4б).

Предметам  по выбору  предпочтение дети отдавали обшествознанию -  сдавало 85 чел.  средний балл не изменился по сравнению с прошлым годом - 3,3б.  По географии (84ч)- средний балл составил- 3,5 б (2017-3,7б); биологии (28ч) остался также неизменным с прошлым годом - 3 б-; химии (8ч)- 3,9б (2017-4б);  истории (3ч)- 3,7 б (2017-3,6 б); литературе (2ч)- 3,5б (2017-3,7б,) физике (6ч)-  4 б (2017-3б).  В этом году 6 ч  впервые сдавали информатику и успешно- 4,4б.

После  пересдачи экзаменов в сентябрьские сроки   все  выпускники 9 классов получили аттестат об основном общем образовании.
ЕГЭ – 11 класс

      В районе проводятся мероприятия, направленных на повышение эффективности проведения единого государственного экзамена: внедрена практика системы общественного наблюдения при проведении итоговой аттестации обучающихся,   усовершенствовано техническое сопровождение ЕГЭ ( организация видеонаблюдения в аудиториях и штабе ППЭ, технология печати КИМ в аудиториях, сканирование и перевод в электронный вид бланков ответов участников в ППЭ), законодательно обоснована ответственность организаторов и руководителей школ за нарушение порядка проведения итоговой аттестации обучающихся, введение двухуровневого ЕГЭ по математике (базовый и профильный уровни). Все это позволило обеспечить прозрачность и объективность проведения итоговой аттестации по программам основного общего и среднего общего образования.

       В период проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам за курс среднего общего образования   35  выпускников  11-х  классов стали участниками ЕГЭ 2018. Кроме обязательных предметов русский язык и математика обучающиеся сдавали предметы по выбору: физика, химия, биология, история, обществознание, английский язык. 

Как и в прошлые годы в районе самым популярным предметом по выбору остается обществознание. 

Согласно мониторингу  результаты, полученные в ходе государственной итоговой аттестации  по большинству предметов выше уровня прошлого года.  

Районный балл составил:

-  по русскому языку - 71,1  (2017г. – 63) 

-  математике базового уровня оценка  4 (2017г. – 3,8)

-  математике профильного уровня -  49,6 (2017г. – 36,3)

-  биологии – 72, 2 (2017г. – 41)

-  химии – 72 (2017г. – 59)

-  физике – 54,7 (2017г. – 41,4)

-  английскому  языку – 75  (2017г. – 61)

немного ниже прошлого года результаты по обществознанию – 55,6 (2017г. - 64,3)

по истории – 51,5 (2017г. – 55,9)

      Мониторинг полученных результатов  позволяет определить типологию наиболее существенных пробелов в знаниях обучающихся по предмету, разработать методы и подходы для  совершенствования  образовательного  процесса с целью повышения качества образования. Необходимо усилить внутрипредметную  интеграции, соблюдать принцип дифференцированного подхода в обучении.    

Для эффективной работы по подготовке обучающихся к ГИА необходимо искать новые методы работы, не делать упор на типовые задания и демонстрационные варианты, а учить ребят работать аналитически, видеть свои недостатки и работать над их устранением. На уроках необходимо применение современных образовательных технологий. Это актуально, и перспективно, поскольку не только усиливает положительную мотивацию обучения, активизирует познавательную деятельность обучающихся, но и   повышает объем выполняемой работы на уроке,     расширяет возможность самостоятельной деятельности; формируются навыки подлинно исследовательской деятельности.

С 1 сентября 2016 года начал действовать утвержденный приказом Минобрнауки РФ  от 19.12.20 14 г. Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и детей с умственной отсталостью.  Стандарт приемлем и при семейном образовании, а также при обучении на дому или в медицинских организациях.  Дети с ОВЗ, зачисленные до 1 сентября 2016 г., обучаются по адаптированным программам, до их завершения.  В соответствии со Стандартом, адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования (АООП НОО) реализуется совместно не только с другими обучающимися, но и в отдельных классах.  Вариант АООП НОО для обучающегося с ОВЗ определяется на основе рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК),  которые сформулированы по результатам его обследования, а в случае наличия инвалидности вариант подбирается с учетом индивидуальной программы реабилитации (ИПР) и мнения родителей, то есть законных представителей. В дальнейшем, если того захотят родители, возможны переходы с одного варианта на другой.   Дети с разными образовательными возможностями и потребностями обучаются по одним программам в одной школе. Госстандарты выработаны для того, чтобы обществу было понятно, какие требования предъявляются к содержанию образования разных детей. Они пока разработаны для начального образования, впереди — создание специальных требований к стандартам для старшеклассников.  Стандарт применим как в коррекционной, так и в инклюзивной школе. Инклюзивное образование не исключает коррекционное образование, оно не вытесняет его. Должны быть созданы условия и для того, и для другого,  система образования должна предоставить разные варианты обучения. 

 Так, в  2018   году в  пяти общеобразовательных организациях Должанского района   по адаптированным образовательным программам обучалось 25 детей. Из них: инклюзивно -19; на дому -6.

 Во всех ОО локальная нормативная база, регламентирующая реализацию в ФГОС ОВЗ и ФГОС УО, приведена в соответствие, адаптированные образовательные программы разработаны и соответствуют по структуре и содержанию требованиям. Соблюдаются санитарно-гигиенические нормы образовательного процесса; обеспечены санитарно-бытовые и социально-бытовые условия.
Учебные планы, расписание занятий, составлены на каждого обучающегося, согласованы с родителями и утверждены приказами директоров школы. Учебные планы включают обязательные предметные области и коррекционно-развивающую область, которая поддерживает процесс освоения содержания АОП. 

Образовательный процесс осуществляется  учителями, прошедшими соответствующую переподготовку. Уровни квалификации работников по каждой занимаемой должности соответствует квалификационным характеристикам по соответствующей должности.

5. Система дополнительного образования

Дополнительное образование рассматривается как равноправный компонент образовательного пространства и является средством непрерывного образования ребенка.   В районе стабильно функционируют 2 учреждения дополнительного образования: Дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа. В них работают 9 педагогов, один из них по-совместительству. В целях удовлетворения потребностей детей и их родителей, в доме творчества ведутся кружки, работа которых направления на всесторонне развитие творческих способностей обучающихся. В 2018 году дополнительным образованием (общеобразовательные организации, учреждения дополнительного образования) охвачено  963 обучающихся, что составляет  91%,  из них 272 человека – воспитанники учреждений дополнительного образования.

 В 2018 году  Дом детского творчества продолжил системную целенаправленную работу по развитию индивидуальных творческих способностей обучающихся и подростков, выявление талантливых детей, совершенствование их мастерства. Вся деятельность в учреждении осуществляется посредством реализации дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ по 3 направлениям: художественное, техническое, физкультурно-спортивное.  

    Общее количество обучающихся, занятых в объединениях Дома детского творчества  на начало 2018  года -  107 человек.

  В  этом  году в учреждении прошло более 20 мероприятий, конкурсов, выставок по различным направлениям. Педагоги и  воспитанники  приняли участие в конкурсных мероприятиях различных уровней: 

Международные конкурсы- 2 и 3 место
Всероссийские конкурсы: 1 диплом победителя, 3 диплома 1 степени, 1 – 2 степени и 1 – третьей.
 Областные мероприятия: I и II место в конкурсе - «Дети, техника творчество»

 Районные  мероприятия: Конкурс детского декоративно – прикладного творчества и детского рисунка «Предупреждение пожаров и безопасность жизнедеятельности» – I и II место. 

   В этом году следует отметить хорошее межведомственное взаимодействие Дома детского творчества с общеобразовательными учреждениями и детским садом, с органами местного самоуправления и организациями, общественностью, родителями. Педагогический коллектив и обучающиеся учреждения принимают активное участие в организации и проведении районных мероприятий, принимают непосредственное участие в них.  На базе Дома детского творчества, при участии специалистов Центра социального обслуживания населения, ежегодно  проводится  конкурсно – игровая  программа «От сердца к сердцу»  для детей с ограниченными возможностями. Для  гостей педагоги и обучающиеся   приготовили музыкальные подарки, танцевальные номера, мастер-класс. Ежегодно проходит отчётный  концерт  Дома детского творчества, посвящённый  окончанию учебного года, на котором  юные дарования предоставляют  зрителям и гостям свое  вокальное и хореографическое мастерство, а также проходит награждение обучающихся  грамотами за достигнутые успехи в обучении и творческой жизни учреждения. 

БУДО ДЮСШ работает по  следующим направлениям: бодибилдинг, футбол, настольный теннис, фитнес-танцевальная  аэробика, каратэ-до, спортивно-оздоровительная группа. Численность  обучающихся -145 человек. Занятия каратэ считаются в районе самым востребованным видом спорта среди школьников благодаря интересным занятиям и высокой подготовки тренера-преподавателя. По прошествии 3 лет работы секции уже видны позитивные результаты – команда юношей ездила на областные соревнования по данному виду. Хотя призового места команда не заняла, но за данным видом спорта будущее.

В 2018 году были проведены  районные спортивно-массовые мероприятия по видам спорта: районные соревнования по лыжным гонкам,   по зимнему многоборью,  соревнования по волейболу среди девушек,   баскетболу, спортивной гимнастике,  с большим количеством участников прошел  осенний  легкоатлетический кросс.         

Работа  спортивной школы и в дальнейшем  будет  направлена на формирование позитивного  мироощущения,  здорового образа жизни, предупреждение вредных привычек. 

Работа  спортивной школы и в дальнейшем  будет  направлена на формирование позитивного  мироощущения,  здорового образа жизни, предупреждение вредных привычек. 

6.Организация питания детей. 
Деятельность образовательных учреждений по сохранению и укреплению здоровья детей организована в соответствии  с выполнением федеральных требований к ОУ в части охраны жизни и здоровья обучающихся, воспитанников. Можно отметить, что администрациями образовательных учреждений проводится работа по созданию здоровых и безопасных условий для обучающихся в соответствии с действующим законодательством и ведомственными документами по данным направлениям.

          В общеобразовательных учреждениях достаточное внимание уделяется организации горячего питания, которым охвачено 100% обучающихся. Все обучающиеся 1-11 классов получают двухразовое бесплатное питание.

           Горячее  бесплатное питание обучающихся организовано во всех 12 школах и дошкольном образовательном учреждении. Все школьные столовые находятся на балансе ОУ. Питание в 2018 учебном году было организовано в соответствии с постановлением администрации Должанского района от 02.03.2018 г. №140 «Об организации горячего питания обучающихся общеобразовательных организаций Должанского района  в 2018 году» и приказом отдела образования от 13.03.2018 г. № 65 «Об организации горячего питания обучающихся общеобразовательных организаций  в 2018 году», которые предусматривают организацию питания учащихся из расчета не более 40 рублей в день на одного обучающегося за счет средств районного бюджета с учетом компенсации из областного бюджета в размере 20  рублей на одного обучающегося в день. Стоимость детодня в дошкольном учреждении  80 рублей.
     Для улучшения питания обучающихся используется сельскохозяйственная продукция, выращенная на пришкольных участках. В рацион питания включаются молочные и мясные продукты, фрукты, проводится витаминизация третьих блюд.          

            В  2018  году отделом образования были проведены проверки по организации питания в ОУ района. В ходе проверок было установлено, что в общеобразовательных учреждениях имеется вся необходимая документация: бракеражные журналы, технологические и калькуляционные карты, составляется десятидневное меню, которое согласовано с Роспотребнадзором, и ежедневное меню утверждаемое директором школы, заключены  договора с поставщиками  продуктов питания. Положения по организации горячего питания имеются во всех школах, которые рассмотрены и утверждены на педагогических советах. Контрольные блюда в школьных столовых выставляются ежедневно, выход блюд соответствует норме. Блюда приготавливаются в соответствии со сборником технологических нормативов, рецептур блюд и кулинарных изделий для школьных образовательных учреждений. Сертификаты качества имеются на все продукты, используемые в школьной столовой. Санитарное состояние залов, пищеблоков, подсобных помещений в школах удовлетворительное. Один раз в месяц проводится генеральная уборка с дезинфекцией всех помещений, а также ежедневной уборкой влажным способом. Раздельное технологическое оборудование для обработки сырых и готовых продуктов имеется, пронумеровано, санитарное состояние удовлетворительное. Соблюдаются правила мытья столовой и кухонной посуды. Инструктажи имеются, вывешены рядом с мойками.  Моющие и дезинфицирующие средства хранятся в маркированной посуде, в специально выделенных местах. Все повара и кухонные работники прошли медосмотры, имеются медицинские книжки. Поварами при работе соблюдаются правила личной гигиены, санитарные требования к технологии приготовления пищи. 

     В период 2018 года были проведены плановые выездные проверки Территориальным отделом Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защите прав потребителей и благополучия по Орловской области в г. Ливны в ряде образовательных организациях района.  В ходе проверок были выявлены нарушения, которые в указанные сроки устранены. 
Постоянно пополняется материальная база столовых образовательных организаций, в 2018 году: приобретена посуда нс сумму  40 6000 рублей,  2 бойлера – 26 300 рублей, электрическая плита – 11 5000 рублей.

7. Организация летнего отдыха

     Основной  целью организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в районе в 2018 году было создание оптимальных  условий, обеспечивающих полноценный отдых и оздо​ровление детей. Важнейший период для отдыха и оздоровления детей и подростков, их творческого и интеллектуального развития – это летние каникулы. Детская оздоровительная кампания   проводилась в целях сохранения и укрепления здоровья детей, повышения их образовательного уровня и развития творческих способностей,  социальной поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В рамках летней оздоровительной кампании в районе были созданы необходимые условия: всеми заинтересованными ведомствами проведена работа по обеспечению доступного, безопасного и содержательного отдыха детей в течение школьных каникул. Летняя оздоровительная кампания 2018 года в Должанском районе организована в соответствии с постановлением администрации Должанского района от 26.03.2018 г №209 «О мерах по организации отдыха и оздоровления детей в 2018 году». В соответствии с данным постановлением издан приказ об организации с 01 – 23 июня 2018г на базе образовательных организаций 11 школьных лагерей с дневным пребыванием детей (кроме Должанской и Никольской средних школ в связи с их ремонтом) с охватом 311 детей. Стоимость детодня составила 75 рублей.  Режим дня таких лагерей традиционный, проводились игры на свежем отдыхе, экскурсии в природу, чтение книг, викторины, соревнования, мероприятия, посвященные безопасному отдыху и иные тематические мероприятия.40 детей отдохнули в загородном лагере «Дружба» за счет средств областного бюджета.

  Максимально были вовлечены в оздоровительные мероприятия и организованные формы занятости дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, дети группы «риска», дети из малообеспеченных и неблагополучных семей, дети-сироты. В соответствии с соглашением о предоставлении в 2018 году Департаментом образования Орловской области бюджету Должанского района субсидии из областного бюджета на оплату путевок в организации, оказывающие услуги по отдыху и оздоровлению детей, было приобретено 5 путевок в загородный профильно-оздоровительный центр «Солнечный» на сумму 25 398,60 рублей из средств местного бюджета и такая же сумма из средств областного бюджета. На организацию временной занятости несовершеннолетних в летний период было выделено 50 000 рублей муниципального бюджета, средства регионального бюджета составили 56,1 тыс. рублей. Совместно с центром занятости населения были организованы производственные отряды на базе БОУ «Должанская сош». Дети и подростки благоустраивали и озеленяли пришкольный участок и территорию. В производственных бригадах были задействованы 46 подростков. Средняя заработная плата, начисленная каждому несовершеннолетнему, составила 2306.50 рублей. В первую очередь привлекались несовершеннолетние, состоящие на учете в КДН и ЗП, дети из неблагополучных семей и находящиеся в социально опасном положении.  

Оправдали себя малозатратные формы отдыха и оздоровления, содействующие социальной адаптации, развитию социальной активности детей и подростков (сумма денежных затрат – 13 500 руб). Активно применялись игровые формы, которые положительно влияли на формирование навыков общения в коллективе, способствовали расширению кругозора детей, успешно проводились экскурсии с целью ознакомления с культурным и историческим наследием. В период работы лагерей представители органов системы профилактики  проводили  профилактические   мероприятия с детьми.

В период летней оздоровительной кампании Управлением Роспотребнадзора по Орловской области в г.Ливны были проведены  плановые и внеплановые проверки в отношении всех общеобразовательных учреждений, на базе которых размещались школьные лагеря.  Выявленные недостатки устранялись своевременно.

                                  8. Выявление и поддержка талантливых детей

       Выявление и поддержка одаренных детей рассматривается на уровне Правительства РФ, региональном и муниципальном уровнях, разработан и утвержден Комплекс мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов. В районе сложилась определённая система стимулирования талантливой молодёжи, достигшей значительных результатов в общественной, учебной, творческой, проектной деятельности, в том, числе обучающихся общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования. В рамках работы с одаренными детьми в районе разработано нормативно- правовое регулирование работы с одаренными детьми, осуществляется конкурсная поддержка одаренных детей и педагогов, работающих с ними, создание условий для работы с данной категорией детей. Проводятся предметные олимпиады и конкурсы (в том числе и дистанционные), проектная и исследовательская деятельность. В 2018 году обладателями муниципальной стипендии стали 8 чел, 1 – обладатель стипендии Губернатора Орловской области. Всем стипендиатам муниципального уровня ежемесячно выплачивается стипендия в размере 500 рублей каждому, областного уровня - 1500 рублей. В рамках работы с одаренными детьми созданы все условия для участия детей в конкурсах и олимпиадах, в том числе областного и международного уровней.

Значительное место в этой работе занимает участие во Всероссийской олимпиаде школьников, которая проводится в три этапа (школьный, муниципальный, региональный).

В школьном этапе приняло участие 394 человек, из них 22 победителя, 77 призеров, муниципальном этапе приняли участие 108 чел, 11 победителей 32 призера. Будет поправка

Анализ выполнения олимпиадных заданий показывает, что в целом уровень ученических работ неплохой по биологии, обществознанию, истории. Низкий уровень работ по информатике, физике, математике. 
 Школьники, проявившие свои способности в мероприятиях муниципального уровня, принимали участие и в областных мероприятиях.

В областных  конкурсах  «Народные ремесла Орловского края» - дипломом I  степени,  исследовательских работ  - II место, слете  следопытов  клуба «Дорогой отцов» -3 место,  выставке «Юннат-2018» - победитель в номинации «Подрост»,  в номинации «Зеркало природы» -1место,      в номинации «Полеводство» - 1 место,  в номинации «Цветоводство» -3 место, «эколого-биологическая олимпиада» - 1 место, в презентации экспозиций учебно-опытных участках  команда БОУ «Никольская сош» заняла 1 место, в конкурсе  «Юный любитель сельскохозяйственных  животных»  - победитель. В областной олимпиаде юных инспекторов дорожного движения –  3, 2 места заняли обучающиеся 7,8 класса  БОУ «В-Ольшанская  сош».  
 Работа с одарёнными детьми продолжается в течение летних каникул. Дети, активно проявившие себя в творческой, интеллектуальной, спортивной, социальной деятельности, принимают участие в традиционно проводимых профильных тематических сменах в загородных оздоровительных учреждениях.
                                              9. Независимая оценка качества образования
В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в РФ» качество образования так же оценивается в рамках государственной и общественной аккредитации, государственного контроля (надзора) в сфере образования, независимой оценки качества образования.

В 2017-2018 учебном году в Орловской области проводилась независимая оценка качества подготовки в 8-х классах по истории, в 6 классах – по математике, которая включала в себя тестирование обучающихся и анкетирование учителей. Одним из условий проведения диагностических работ стало присутствие независимых наблюдателей в каждом классе. По итогам, качество обучения в районе по истории в 8 кл. составило 44,3 %, по математике в 6 классах – 47,4%. 
Всероссийские проверочные работы – это широкомасштабный проект. По технологии проведения этой процедуры школы вносят свои результаты в федеральную информационную систему, что позволяет проводить  анализ этих данных.  Написание ВПР дает возможность школам проводить самодиагностику, выявлять пробелы в знаниях у обучающихся для проведения последующей методической работы. Во время полученные результаты позволяют  обнаружить  проблемы не по завершении школы, а после каждого года обучения и точечно работать со школьниками на следующей ступени обучения. Аналитические данные, полученные  школами  в ходе проведения ВПР и проанализированные отделом образования,  позволяют судить о том, что  качество знаний  на начальной ступени образования 1-4 классы у нас хорошее, однако  в 5-6 классах есть проблемы, по ряду объективных и субъективных причин, пробелы в знаниях.  
В апреле-мае 2018 года ВПР проводились для обучающихся 4-х, 5-х, 6-х и 11-х классов. 

В 2018 году Всероссийские проверочные работы в 4-х классах проводились в штатном режиме в форме проверочных работ по русскому языку, математике, окружающему миру. В среднем  1/4 от общего числа обучающихся 4 класса по каждому предмету не подтвердила свою оценку в классном журнале.  
В 5-х классах проверочные работы по русскому языку, математике, истории, биологии проводились также в штатном режиме, 60% писавших подтвердили свою оценку в классном журнале.
В режиме апробации во Всероссийских проверочных работах в 2018 году приняли участие обучающиеся 6-х (по русскому языку, математике,  обществознанию, географии, биологии)  и 11-х классов по 5-ти учебным предметам: физика, химия, биология, история, иностранный язык. В  6-х классах 58% школьников подтвердили оценки классного журнала. 

 Хорошее качество знаний показали обучащиеся 11 классов по предметам: 
72 % по истории, 86 % по иностранному языку, 97 % по биологии, 93 % по химии, 67 % по физике.

Аналитические данные, полученные  школами  в ходе проведения ВПР,  позволяют судить о том, что  качество знаний  на начальной ступени образования 1-4 классы  хорошее, однако  в 5-6 классах есть проблемы, по ряду объективных и субъективных причин, пробелы в знаниях. По результатам оценочных процедур каждое образовательное учреждение видит, что где-то западают темы, которые  всегда можно отработать.

В написании ВПР для получения объективных результатов   необходимо четко соблюдать процедуру проведения  и работать над  повышением  результативности и объективности ВПР, т.к. объективное проведение оценочных процедур является ключевым фактором в повышении качества выпускника.

10. Комплексная безопасность образовательного процесса.

  В бюджетных образовательных учреждениях (далее – ОУ) проводится системная работа по созданию безопасных условий осуществления образовательного процесса. Данное направление рассматривается комплексно и включает в себя антитеррористическую безопасность, пожарную безопасность, электробезопасность и  безопасность дорожного движения. 
Важной составляющей  является организация работы  по выполнению правил пожарной безопасности. Следует отметить, что работа, проводимая в предыдущие годы, способствовала созданию условий в ОУ для исполнения требований пожарной безопасности. В последние годы  на объектах образования не возникало пожароопасной ситуации возгорания.  Все объекты ОУ обеспечены охранно- пожарной сигнализацией  с  мониторингом удаленных систем пожарной сигнализации на пульт ФГУП «Охрана» Росгвардия, в полном объёме обеспечены средствами пожаротушения,  современными планами эвакуации. Проведен анализ качества срезов огнезащитной пропитки деревянных чердачных конструкций,  замена элементов питания ОПС и проведена замена проводной охранно-пожарной сигнализации в спортивном зале БОУ «Евлановская оош», получены протоколы соответствия испытаний пожарных лестниц БДОУ детский сад «Сказка». 

Все руководители и ответственные за пожарную безопасность обучены по программе пожарно-технического минимума.

  В течение  учебного года проводилась работа по формированию у обучающихся навыков безопасного поведения на дорогах. 

В  2018   году к 8 общеобразовательным учреждениям (Должанская, В-Ольшанская, К-Демьяновская, Урыновская, Никольская, Алексеевская, Евлановская,  Быстринская) доставляется 237 детей из отдаленных сёл района, в подвозе задействованы 10 школьных автобусов  (ПАЗ 32053-70 – 7 единиц и ГАЗ 322171 -3 единицы техники и  легковой автомобиль (LADA Largus),  которые оборудованы аппаратурой навигации ГЛОНАСС/GPS и  мониторингом в режиме реального времени. В 20918 году проведена калибровка (проверки)  тахографов  БОУ «Никольская сош» и БОУ «В-Ольшанская сош» согласно срокам очередной поверки.

Проведены декады «Внимание дети!», «Неделя безопасности», классные часы, лекции и беседы  по ПДД, внеклассные мероприятия. С целью активизации работы по ПДД проведен школьный и районный  конкурс «Безопасное колесо». Во всех  образовательных учреждениях обновлены паспорта дорожной безопасности. Одной из задач в данном направлении остается создание в школах отрядов ЮИД и активизация их деятельности. Все механики обучены в учебном центре «Безопасность дорожного движения ООО «Златоусть» и аттестованы в территориальном отделе АТ и АДН по Орловской области на соответствие  занимаемой должностью «механик», таким образом решена проблема с прохождением медицинского и  технического предрейсового и послерейсового осмотра во всех образовательных организациях. 

В соответствии с изменениями, внесёнными в Правила организованной перевозки групп детей автобусами, утверждёнными Постановлением Правительства РФ от 23.12.2017 г. №1621 до 1 июля 2018 года на  всех школьных автобусах установлены проблесковые маячки желтого цвета.

Осуществляется сопровождение детей ответственными лицами, назначенными соответствующими приказами по учреждениям.

Перед началом учебного года и в осеннее – зимний период проводится осмотр маршрутов движения школьных автобусов, составлены акты обследования маршрутов движения автобусов комиссией по безопасности дорожного движения, и  не всегда  данная процедура удовлетворяет требованиям и запросам учреждений, родителей, детей, так как на устранение выявленных недостатков может потребоваться время и большие финансовые затраты. 

Открытым и больным вопросом остается подвоз детей из д.В-Замарайка до БОУ «Урыновская сош», где автодорога Урынок – Егорьевка, протяженностью 12 км, по которой должен осуществляться школьный маршрут до поворота на д.В-Замарайка также не соответствует ГОСТ Р 50597-9 и после проведения косметического ремонта имеется ряд недостатков.

     Маршрут движения школьного автобуса  д. Урынок – д. Быстра – д. Егорьевка до д. В-Замарайка открыть временно  при условии ежедневного инструктажа водителя автобуса, соблюдения скоростного режима движения транспортного средства (не более 40 км.ч) и обязательного наличия сопровождающего.

В образовательных учреждениях имеется нормативная база по организации подвоза школьными автобусами: Положение об организации подвоза обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений, приказы отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Должанского района, паспорта дорожной безопасности, приказы по образовательным учреждениям, журналы инструктажа по технике безопасности с учащимися (организация посадки, высадки, соблюдение правил техники безопасности во время движения автобуса), соответствующая документация в автобусе (путевой лист, списки учащихся с телефонами родителей, график движения, схемы маршрутов), имеются медицинские аптечки, противооткатные устройства, знаки аварийной остановки. В образовательных учреждениях оформлены стенды с увеличенной схемой движения автобусов.  Вопросы об организации подвоза и соблюдения безопасности движения и сохранности жизни и здоровья детей рассматривались на совещаниях руководителей образовательных учреждений.

Особое внимание в  2018 учебном году было уделено антитеррористической безопасности образовательных учреждений. Деятельность ОУ по данному вопросу регламентирована локальными актами, имеется пакет необходимых документов, оформлены уголки по антитеррору, паспорта безопасности,  ведется постоянный контроль за круглосуточным дежурством объектов образования силами сторожей и техперсонала работа  и усиленно во время учебного процесса. БУДО ДЮСШ и БУДО «Дом детского творчества» оборудованы охранной сигнализацией, выведенной на пульт ПЦО ЧОП «Шторм».

Во всех образовательных учреждениях имеются кнопки экстренного вызова, заключены трехсторонние договора образовательных организаций  с ФГУП «Охрана» Росгвардия по Орловской области, УВО по г. Орлу ФФГКУ  «КВО ВНГ России по Орловской области» по охране объектов.

  На контроле остаются вопросы отработки действий работников ОУ в экстремальных ситуациях, своевременное ведение документации в соответствии с типовой инструкцией. 

На контроле остается вопрос обеспечения образовательных учреждений системами видеонаблюдения и ограждение территорий организаций по всему периметру.

Согласно графику поэтапного оснащения образовательных организаций системами видеонаблюдения, в 2018 году оборудована системами видеонаблюдения  БОУ «В-Ольшанская сош», восстановлено ограждение по всему периметру БОУ «В-Должанская оош». 

В образовательных учреждениях проводилась работа по соблюдению правил техники безопасности, профилактики несчастных случаев.
 В районе проводилась большая работа по ремонту школьных зданий: проведен капитальный ремонт БОУ «Никольская сош», отремонтирован спортивный зал БОУ «Евлановская оош», косметический ремонт во всех образовательных организациях, которые своевременно были подготовлены к новому учебному году и отопительному сезону.

За   2018 год  на развитие системы образования, в том числе на подготовку образовательных организаций к новому учебному году было выделено (7682,9  тыс. рублей):  из областного бюджета (5018,9 тыс. рублей),  из муниципального бюджета  (2663,9 тыс. рублей). Эти средства потрачены на капитальный ремонт БОУ «Никольская сош»  (4374,4 тыс рублей) и текущий ремонт спортивного зала и приобретено спортоборудование БОУ «Евлановская оош» (1000,0 тыс. рублей). 

Средства муниципального бюджета (2663,9 тыс. рублей) были направлены на: 

-  на подготовку ПСД и получение положительного заключения по объектам строительства израсходовано (185,1 тыс. рублей).

- переоборудованы узлы учета тепловой энергии (БОУ «Должанская сош», БУДО ДЮСШ, БДОУ детский сад «Сказка») и  закуплено оборудование для газовых котельных (626,8 тыс. рублей),

- произведена замена 2 котлов БОУ «В-Ольшанская сош»,  1 котла БУДО ДЮСШ, 1 котла и насоса  Структурного подразделения «Колобок», насоса DAB  (450,3 тыс. рублей), 

- установлено видеонаблюдение, закуплена плита и подведено горячее водоснабжение к раковинам в БОУ «В-Ольшанская сош» (238,5 тыс. рублей),

Проведены косметические ремонты зданий образовательных организаций, ремонт кровли  БОУ «Алексеевская сош», замена оконнных блоков и входной двери в БОУ «Дубровская оош», ремонт ограждения БОУ «В-Должанская оош», БОУ «Урыновская сош», БОУ «В-Ольшанская сош»  на эти цели израсходовано (1163,2 тыс. рублей).

            В районе второй год функционирует хоккейный корт.  В 2018 году отремонтирована  беговая дорожка на стадионе  (1557,9 тыс. рублей),проводились работы по  озеленению и приобретению спортивного оборудования для стадиона, на  эти цели из бюджета района израсходовано (395,5 тыс. рублей)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 В 2018 году на баланс БУДО «ДЮСШ» передано здание общежития. В нем оборудованы 2 раздевалки для посетителей корта, отремонтировано отопление. На отчетную дату на обслуживание корта израсходовано (261,6 тыс. рублей), оплата за электроэнергию ( 679,9 тыс. рублей), на озеленение и спортивное оборудование  для стадиона израсходовано (395,5 тыс. рублей)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

В целях обеспечения работы общежития проводились ремонтные работы (ремонт ванных комнат и кровли, вставлены двери в раздевалках, жалюзи, заменены унитазы, раковины, смесители, газоанализаторы),  приобретены электроплита, насосный агрегат, мебель, постельное белье, полотенца. Итого израсходовано 987511,02   руб.

В целом, работа по созданию безопасных условий в  2018   году соответствовала установленным требованиям.  На образование в 2018 году израсходовано 179 353 077,13 руб, в 2017году – 254 695 166,97 руб (сумма больше за счет освоенных денежных средств на строительство пристройки к БОУ «Должанская сош»).
                                                    11. Воспитательная работа

В соответствии с планом мероприятий, направленных на патриотическое, духовно-нравственное  воспитание обучающихся, в течение года проведены следующие районные конкурсы:

- литературно-творческий конкурс «Я люблю тебя, Россия!, посвященный 200-летию со дня рождения И.С. Тургенева;

- конкурс-выставка декоративно-прикладного творчества «Орловская палитра»:

-игра-КВН для старшеклассников «Шутить разрешается!», посвященная «Десятилетию детства»;

- конкурс-выставка «Дети, техника, творчество»;

- конкурс чтецов «Живая классика»;

- конкурсы  исследовательских работ обучающихся «Иван Тургенев – сын земли Орловской»; «Топонимика Орловской области»;

- районный выпускной бал «Выпускник-2018»;

- смотр-конкурс военно-исторических музеев и экспозиций.

Формированию настоящих защитников Отечества, патриотов Родины способствуют ежегодные конкурсы, игры: военно- спортивная игра «Зарница», «Безопасное колесо», конкурс пожарных дружин, «Державы Российской Орлы»,  соревнования по волейболу, баскетболу, легкой атлетике, спортивной гимнастике, Вахта Памяти, парад юнармейских отрядов, акция «Бессмертный полк, учебные сборы старшеклассников.

  В рамках празднования 200-летию со дня рождения И.С. Тургенева в ноябре 2018 года состоялся  Тургеневский праздник.   В мероприятии приняли участие обучающиеся и педагоги  всех  общеобразовательных организаций. Его участники   показали  творческие  способности сценического мастерства, талантливо импровизируя  произведения И.С. Тургенева.

В  целях активизации гражданского, духовно-нравственного, патриотического,  эстетического, физического воспитания граждан, формирования интереса к изучению истории своей страны,   школьники принимали участие и в областных мероприятиях.

В областных  конкурсах  «Народные ремесла Орловского края» обучающаяся 11клааса БОУ «Должанская сош» награждена дипломом I  степени в номинации «Декоративно-прикладное искусство», исследовательских работ обучающихся «Топонимика Орловской области»  обучающийся  БОУ «Должанская сош»  занял II место. В областном слете  следопытов  клуба «Дорогой отцов» обучающиеся  БОУ «В-Ольшанская сош»  заняли 3 место.

 В областной выставке «Юннат-2018»,   обучающаяся 9 кл БОУ «Должанская  сош» стала победителем в номинации «Подрост», обучающиеся БОУ «Никольская сош»  в номинации «Зеркало природы» 1место  11 класс,   в номинации «Полеводство»  10кл - 1 место,  в номинации «Цветоводство» - 11 класс -3 место, «эколого-биологическая олимпиада» 1 место у обучающегося 8 класса, в презентации экспозиций учебно-опытных участках  команда данной школы заняла 1 место. В конкурсе  «Юный любитель сельскохозяйственных  животных»  обучающийся 8 класса . БОУ «Должанская сош»  стал  победителем. 

В областной олимпиаде юных инспекторов дорожного движения –  3, 2 места заняли обучающиеся 7,8 класса  БОУ «В-Ольшанская  сош».  

Команда  обучающихся БОУ « Должанская сош» приняла  участие  в областной военно-патриотической игре «Вперед, мальчишки- 208», обучающаяся 11 класса БОУ «Никольская сош» приняла участие в региональном этапе конкурса чтецов «Живая классика».

      Проводимые мероприятия   направлены на развитие образования в районе, улучшение уровня знаний обучающихся, развитие творческого потенциала педагогических работников, повышение их заработной платы, расширение возможностей образовательного пространства для участия школьников учителей в дистанционных   мероприятиях, укрепление материальной базы образовательных организаций.

                                   12. Независимая оценка качества образования.

В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в РФ» качество образования так же оценивается в рамках государственной и общественной аккредитации, государственного контроля (надзора) в сфере образования, независимой оценки качества образования.

В 2017-2018 учебном году в Орловской области проводилась независимая оценка качества подготовки в 8-х классах по истории, в 6 классах – по математике, которая включала в себя тестирование обучающихся и анкетирование учителей. Одним из условий проведения диагностических работ стало присутствие независимых наблюдателей в каждом классе. По итогам, качество обучения в районе по истории в 8 кл. составило 44,3 %, по математике в 6 классах – 47,4%. 

Всероссийские проверочные работы – это широкомасштабный проект. По технологии проведения этой процедуры школы вносят свои результаты в федеральную информационную систему, что позволяет проводить  анализ этих данных.  Написание ВПР дает возможность школам проводить самодиагностику, выявлять пробелы в знаниях у обучающихся для проведения последующей методической работы. Во время полученные результаты позволяют  обнаружить  проблемы не по завершении школы, а после каждого года обучения и точечно работать со школьниками на следующей ступени обучения. Аналитические данные, полученные  школами  в ходе проведения ВПР и проанализированные отделом образования  позволяют судить о том, что  качество знаний  на начальной ступени образования 1-4 классы у нас хорошее, однако  в 5-6 классах есть проблемы, по ряду объективных и субъективных причин, пробелы в знаниях. По результатам оценочных процедур каждое образовательное учреждение видит, что где-то западают темы, которые  всегда можно отработать.

В апреле-мае 2018 года ВПР проводились для обучающихся 4-х, 5-х, 6-х и 11-х классов. 

В 2018 году Всероссийские проверочные работы в 4-х классах проводились в штатном режиме в форме проверочных работ по русскому языку, математике, окружающему миру. Качество знаний: 

по русскому языку составило 44%, оценки в журнале подтвердили 74,3%;
по математике  - 56,8%, оценки в журнале подтвердили 73%;
по окружающему миру -66,3%, оценки в журнале подтвердили 78%

В 5-х классах проверочные работы по русскому языку, математике, истории, биологии проводились также в штатном режиме.

 Качество знаний составило: 

27 % по русскому языку,  подтвердили оценки в журнале 59,8 %  

45,4 % по математике, подтвердили оценки 64,3%. 

64,2% по истории, подтвердили оценки в журнале 59,4 %.

56,7 % по биологии, подтвердили оценки в журнале 55,2 %.

В режиме апробации во Всероссийских проверочных работах в 2018 году приняли участие обучающиеся 6-х (по русскому языку, математике,  обществознанию, географии, биологии)  и 11-х классов по 5-ти учебным предметам: физика, химия, биология, история, иностранный язык. 

Качество знаний  в 6-х классах составило: 

37,3 % по русскому языку,  подтвердили оценки в журнале 56,7 %.  

33 % по математике, подтвердили оценки 48%.(Низкие результаты показали  обучающихся БОУ «Быстринская оош», БОУ «Алексеевская сош», БОУ «Знаменская оош», БОУ «Евлановская оош»).

33 % по истории, подтвердили оценки в журнале 100%.

57 % по биологии, подтвердили оценки в журнале 53 %.

62% - по обществознанию, подтвердили оценки в журнале 39%.

47%-  по географии,  подтвердили оценки в журнале 49%.

Качество знаний  в 11-х классах составило: 

72 % по истории.

86 % по иностранному языку.

97 % по биологии.

93 % по химии.

67 % по физике.

Аналитические данные, полученные  школами  в ходе проведения ВПР,  позволяют судить о том, что  качество знаний  на начальной ступени образования 1-4 классы  хорошее, однако  в 5-6 классах есть проблемы, по ряду объективных и субъективных причин, пробелы в знаниях. По результатам оценочных процедур каждое образовательное учреждение видит, что где-то западают темы, которые  всегда можно отработать.

В написании ВПР для получения объективных результатов   необходимо четко соблюдать процедуру проведения  и работать над  повышением  результативности и объективности ВПР, т.к. объективное проведение оценочных процедур является ключевым фактором в повышении качества выпускника.

                                  13. Обеспечение жильем молодых семей   

  Муниципальная  программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2016 – 2020 годы», принятая постановлением администрации Должанского района от 14 августа 2015 года № 269 «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище», направленной на реализацию одного  из приоритетных направлений национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России», который предполагает формирование системы оказания государственной поддержки молодым семьям в приобретении жилья или строительстве индивидуального жилого дома.

Механизм реализации программы предполагает оказание государственной поддержки молодым семьям - участникам программы в улучшении жилищных условий путем предоставления им социальных выплат.

         В ходе реализации данной программы в 2018 года улучшили свои жилищные условия 1 молодая семья. В настоящее время  36 молодых семей стоят на очереди по программе «Обеспечение жильем молодых семей на 2016-2020 годы». Увеличивается количество молодых семей, желающих участвовать в указанной программе, что говорит  о ее популярности среди молодых семей и необходимости продолжить работу по реализации данной программы.

         Молодые семьи в основном не могут получить доступ на рынок жилья без бюджетной поддержки, даже имея достаточный уровень дохода для получения ипотечного жилищного  кредита, поскольку не в состоянии оплатить первоначальный взнос при получении кредита. Молодые семьи чаще всего являются приобретателями первого в своей жизни жилья,   а значит, не имеют в собственности жилья, которое можно было бы использовать как актив для оплаты первоначального взноса при получении ипотечного кредита, а также еще не имели возможности накопить средства на эти цели. При этом данная категория населения имеет хорошие перспективы роста заработной платы по мере повышения квалификации, и государственная помощь на оплату первоначального взноса при получении ипотечных жилищных кредитов  является для молодежи хорошим стимулом для дальнейшего профессионального роста.

         Поддержка молодых семей при решении жилищной проблемы является основой стабильных условий жизни для данной наиболее активной части населения, влияет на улучшение демографической ситуации в районе.       

          Возможность решения жилищной проблемы создает для молодежи стимул  к повышению качества трудовой деятельности, уровня квалификации в целях роста заработной платы.            

                                       14. Физкультура и спорт

         Мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни, включают, в частности, формирование мотивации к ведению здорового образа жизни; профилактике алкоголизма, наркомании, токсикомании; искоренение вредных привычек, развитие физической культуры, обеспечения здорового питания и т.д.

           На территории района расположены 22 спортивные площадки и 11 спортивных залов, находящихся в муниципальной собственности, а так же 3 спортивные площадки и 2 спортивных зала находящихся в федеральной собственности. Текущий ремонт спортивных сооружений осуществляется за счет подведомственных организаций. Капитальный ремонт 2 спортивных залов осуществлялся по федеральной программе  «Развитие физической культуры и спорта на селе», ремонт 1 спортивного зала по областной программе капитального ремонта. Большой популярностью из года в год у жителей района пользуются 4 хоккейных корта ( 2 – на территории поселка, 1 – с. Урынок и 1 – с. В-Ольшаное), на которых проводятся хоккейные соревнования среди детей и взрослых, катание на коньках.
     Всего в районе 22 штатных физкультурных работников, из них - 15 учителей физической культуры в школах.

         За истекший период были проведены такие соревнования как: межрайонный турнир по хоккею (3 команды), областное первенство по мини-футболу «Дружба» (5 команд), волейбол на приз Героя России А.В.Скворцова (8 команд), соревнования по футболу на Кубок Победы (4 команды),  Первенство  района по мини-футболу, посвященного Дню физкультурника, приняли участие в  областных соревнованиях «Кожаный мяч», Кубок Губернатора, районные соревнования по многоборью «Даешь рекорд».

   Во время проведения районных массовых мероприятий  спортивные соревнования занимают важное место. В эти дни проводятся соревнования по поднятию гири, перетягиванию каната, армспорту, дартцу, бой мешками,  «веселым стартам» для детей.

   Совместно с ДЮСШ проводятся соревнования по лыжным гонкам, легкой атлетике, баскетболу, волейболу и многоборью.   Особой популярностью у жителей района пользуется футбол.  
    Организованна совместная работа с военным комиссариатом. Ежегодно на базе образовательных организаций с юношами 10 классов проводятся 5 –дневные учебные сборы, где особое внимание уделяется физической подготовке.

             Ежегодно  в лесу проводится спортивно-туристический слет молодёжи, в котором принимают участие около 15 команд сельских и поселковой администраций. Основной уклон делается на спортивные соревнования. В программу соревнований входят такие виды как: мини-футбол, волейболу,  легкоатлетический кросс, стрельба из ПВ, прыжки в длину, поднятие гири, туристическая эстафета, «русская скакалка», бой мешками, мужской и женский армспорт и многие другие. 

   Безусловно, для более эффективного решения поставленных  задач необходимо решать ряд трудностей, таких как обеспечение физкультурными кадрами. Если раньше в коллективах работали методисты, которые на местах формировали команды и отвечали за постановку физической культуры в коллективе, то теперь мы просим учителей физкультуры, руководителей служб, глав сельских поселений сотрудничать с нами и формировать команды. На местах нет оборудованных спортивных залов, где жители могли бы спокойно заниматься спортом. Спортивные залы в образовательных организациях требуют ремонта.

   В результате подведения итогов проделанной работы по пропаганде здорового образа жизни  можно сделать следующие выводы: в районе есть определенные условия для занятий спортом и физической культурой, но уменьшение численности населения района и отсутствие оборудованных спортивных залов влечет за собой уменьшение количества занимающихся спортом и физкультурой.
15. Работа КДН и ЗП по профилактике безнадзорности и 
правонарушений несовершеннолетних  
 Отдел образования в лице Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Должанского района осуществляет меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних. Деятельность комиссии направлена на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности,  совершению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, координации деятельности субъектов системы профилактики.

В целях повышения эффективности реализации государственной политики в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, направленной на сокращение числа правонарушений, асоциальных (антиобщественных) деяний несовершеннолетних, повышение адресности и эффективности межведомственной профилактической работы с несовершеннолетними, в районе принята и  реализуется   муниципальная программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2018-2022 годы», результатом реализации данной программы является снижение уровня преступлений, совершенных несовершеннолетними (2017 – 0, 2018 - 1). 
Основной формой работы комиссии являются заседания, в ходе которых вырабатываются и согласовываются решения по вопросам взаимодействия субъектов системы профилактики. За период  2018 года  проведено 10 заседания (АППГ-10).  На заседании КДН и ЗП были заслушаны отчеты субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, находящихся  на территории района. 

Раннее выявление семейного и детского неблагополучия - одно из важнейших составляющих профилактической работы, поэтому активизирована работа по раннему выявлению неблагополучия в семьях. В рамках работы социального патруля проведено 25 совместных рейдов по профилактике семейного неблагополучия и безнадзорности несовершеннолетних.

На данный период на учёте в комиссии состоят 9 подростков. Анализ причин правонарушений несовершеннолетними показывает, что причинами часто  являются: семейное неблагополучие, пьянство родителей, нежелание учиться или работать. Поэтому большое внимание комиссией по делам несовершеннолетних уделяется работе с неблагополучными семьями.
Всего на учете КДН и ЗП состоит 51 семья, где проживает 125 детей, в банке данных СОП 12 семей, где проживает 43 ребенка.

В случаях, когда в отношении семьи использованы все меры превентивного характера и не предоставляется возможным оставление ребёнка в кровной семье, КДН и ЗП пользуется правом обращаться в суд с исковым заявлением о лишении родительских прав либо об ограничении в родительских правах. За анализируемый период в Ливенский районный суд направлено 1 (АППГ-4) исковое  заявление об ограничении в родительских правах и 1 (АППГ-0) исковое  заявление о лишении родительских прав. 

Реализуются мероприятия по оздоровлению и временной занятости детей, нуждающихся в государственной поддержке. В летний каникулярный период была организована работа по трудоустройству несовершеннолетних детей и подростков через ЦЗН.  Всего было охвачено трудовой занятостью 40  подростков. Особое внимание при распределении квот для трудоустройства оказывается детям, состоящим на профилактическом учете в ПДН, КДН.

                     Перспективы развития системы образования на 2019 год

1. Повышение уровня дошкольного образования и создание комфортных условий для всестороннего, гармоничного развития воспитанников.

2. Обеспечение доступности и качества образования для всех категорий обучающихся

2. Интеграция новых методов обучения и воспитания, внедрение новых образовательных технологий, использование цифровых технологий в образовательный процесс.

3.Обеспечение профессионального роста педагогических работников, создание условий для непрерывного профессионального роста педагогов, выполнение комплекса мероприятий, направленных на повышение престижа педагогической профессии  

4. Реализация мероприятий, направленных на развитие системы дополнительного образования

5. Совершенствование работы по поддержке одаренных детей и талантливых детей, создание условий, способствующих раскрытию творческого потенциала и самореализации детей 

6.Развитие в образовательных организациях воспитывающей среды, формирующей толерантное отношение к детям с ОВЗ, детям, оставшимся без попечения родителей, со стороны педагогического состава учреждения и родительской общественности, обеспечивающей их позитивную социализацию. Совершенствование работы, направленной на патриотическое воспитание подрастающего поколения, духовно-нравственное развитие обучающихся образовательных организаций района, формирование у детей и молодежи здорового образа жизни

7.   Совершенствование системы подготовки к государственной итоговой аттестации выпускников общеобразовательных учреждений

8. Развитие материально-технической базы образовательных организаций и обеспечение их комплексной безопасности  
9. Продолжить исполнение мероприятий по оказанию государственной поддержки молодым семьям в приобретении жилья или строительстве индивидуального жилого дома
10. Осуществление мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности, беспризорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних на территории Должанского района

