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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

ДОЛЖАНСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА
ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЁТ

ДОЛЖАНСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ ЗА 2018 
      Должанская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки насчитывает в своих рядах 361 члена  Профсоюза, что составляет 92% от количества работающих в коллективах. Во всех образовательных организациях созданы первичные профсоюзные организации, а руководители являются их социальными партнерами. 

Социальное партнерство играет важную роль в деятельности трудовых коллективов образовательных организаций. Грамотная деятельность руководителей школ, отдела образования, администрации района, работа в правовом поле в соответствии с ФЗ и ТК  - все это способствует оперативному решению поставленных задач и вопросов, снятию социального напряжения в трудовых коллективах. Основной задачей  Должанской районной организации Профсоюза работников образования остается  представление и защита индивидуальных   и коллективных трудовых, социально- экономических прав и профессиональных интересов членов профсоюза в вопросах занятости, трудовых отношений, условий и оплаты труда, охраны здоровья и соблюдения социальных гарантий работников образования. 

  За отчетный период в системе образования района  структурных   изменений не произошло.  В  

  районе функционирует 15 образовательных организаций:
    - 12 общеобразовательных школ (6 средних школ и Кривцово-Плотский филиал БОУ «Никольская сош», 6 основных школ);

    -   1 учреждение дошкольного образования БДОУ детский сад «Сказка» и его  структурное  

    подразделение «Колобок»;
 -    2 организации дополнительного образования: БУДО «Дом детского творчества», БУДО «Детско-юношеская спортивная школа»
    Количество  первичных профсоюзных организаций по сравнению с прошлым годом   

    сократилось на 1. (2017г.-16; 2018г. – 15). Прекратила  свое действие ППО   структурного   

подразделения  «Колобок» БДОУ детский сад «Сказка». Решение было принято на      профсоюзном собрании.

  Количество профорганизаций с численностью   более 15 человек составляет – 11 первичных  

  Профорганизаций (73,1%), с численностью 15 и менее  человек  – 4 первичные   

  профорганизации (26,9%.). Это первичные профсоюзные организации основных   общеобразовательных школ, в которых количество  основных работающих составляет от 11-14   

  человек.

  Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы. За отчетный период    согласно плану районной организации Профсоюза проведено     4  заседания   Совета Должанской районной организации Профсоюза работников образования, 
6  заседаний Президиума  Должанской районной организации  Профсоюза, на которых рассмотрены   вопросы, касающиеся всех сторон жизни и деятельности Профсоюза,   ситуации 
в отрасли и действиях Профсоюза, о проведении тематических проверок   и их итогах, об организации летнего отдыха,  о готовности образовательных организаций  к новому учебному году,  о награждении профсоюзного актива,  об укреплении единства и повышении эффективности деятельности районной профорганизации, о предстоящей отчетно-выборной и коллективно-договорной кампании, обеспечении современных и безопасных условий труда в образовательных организациях района.
       Работа по охране труда в образовательных учреждениях  обеспечивалась организационными мероприятиями в соответствии с Планом мероприятий  на 2018 год. 
2018 год ЦС объявлен «Годом охраны труда», в  рамках этого осуществлялись проверки соблюдения Трудового законодательства в образовательных организациях,  Советом Должанской районной организации Профсоюза,   на основании постановлений Обкома профсоюза проведены тематические проверки: 
- в  марте  2016г.   11 образовательных организаций  района стали участниками тематической проверки «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций». Целью проверки   явилось выявление, предупреждение  и устранение нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права при заключении  и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций.


Проверено более 50 трудовых договоров, заключенных с работниками образовательных организаций и дополнительные Соглашения к ним.  В содержании трудовых договоров    определены обязательные условия, предусмотренные ст. 57ТК РФ, конкретизированы должностные обязанности, условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности  их деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и его качества, меры социальной поддержки. Соблюден порядок, сроков издания приказов и порядка ознакомления работников с ними. 
- в ноябре 2017г. в соответствии с постановлением Президиума  районной организации Профсоюза проведена  проверка с участием главного правового инспектора труда областной организации Профсоюза по  изучению состояния работы по охране труда  Никольской, Урыновской, Быстринской школ. В ходе проверки комиссией установлено, что на основании пунктов КД работникам ОО установлены доплаты учителям химии, физики, информатики, технологии, физической культуры, за заведование учебными кабинетами, уполномоченным по охране труда, ответственным за электрохозяйство – от 10% -15%.
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- в  апреле  2018г.   в  соответствии с  Постановлением Президиума областного комитета Профсоюза  в 3 образовательных организациях проведена  тематическая проверка «Соблюдение прав работников на предоставление   ежегодного очередного и дополнительных отпусков». Мы знаем что, график отпусков является локальным нормативным актом. В ходе проверки по вопросу  исчисления продолжительности ежегодных оплачиваемых отпусков, сроков оплаты отпуска работнику нарушений не выявлено. По вопросу о предоставлении дополнительных отпусков  проведена  экспертиза коллективного договора образовательной организации и отмечено  наличие  пунктов 3.23., 3.25., устанавливающих  предоставление дополнительных отпусков работникам ОО в  разных случаях. Предоставление дополнительных оплачиваемых отпусков регламентирует ст.116 ТК п22. работодатель может дополнить пункты  коллективного договора  на основании раздела 6 п.6.8 отраслевого Соглашения.
- в  августе 2018г.,  на основании постановления Президиума областной организации Профсоюза №24 от 08.06.2018г., постановления Президиума районной организации Профсоюза №28 от 13.06.2018г. 14 образовательных организаций приняли  участие  в  общепрофсоюзной тематической  проверке  по  осуществлению  контроля над безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций. В ходе проверки отмечено, что все образовательные организации подошли серьезно и основательно к подготовке учреждений к новому учебному году, при своевременном финансировании из средств муниципального бюджета. 
Стороны социального партнерства   заинтересованы в создании в учреждениях образования безопасных условий труда. В каждой  образовательной организации  созданы комиссии по охране труда. На контроле  стоят вопросы  прохождение своевременного обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров,  проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, профилактика несчастных случаев на рабочем месте.  Во всех образовательных организациях проведена процедура СОУТ,  всего в образовательных организациях создано 256 рабочих мест из них аттестовано 247 (96%) на сумму 271,7 тыс. руб. Срок действия специальной оценки условий труда  5 лет, есть организации, которые начали процедуру специальной оценки условий труда (аттестации рабочих мест) в 2014г., администрации необходимо своевременно провести переаттестацию, шире  использовать   для этой цели  средства Фонда социального страхования, практика такой работы у нас имеется.

В ходе аттестации для некоторых категорий работников  выявлены вредные условия труда,  им  присвоен  соответствующий класс опасности. Этой категории работников  осуществляется 12% надбавка к окладу.

В  соответствии  с  требованиями  статей  212,  225  Трудового  кодекса  Российской Федерации,  организация  обучения  работников  навыкам оказания  первой  помощи пострадавшим   является  обязанностью работодателя. 185 (84%) педагогических работников прошли обучение по программе «Методы и приёмы оказания первой  помощи пострадавшим», 16 из них за счет средств софинансирования областной и районной профорганизаций. 
Вопросы охраны труда и безопасности систематически выносятся на совещания руководителей, заседания комиссий по охране труда, в учреждениях имеются стенды по охране труда, в профсоюзных уголках систематически размещается информация по данному вопросу.

На проведение мероприятий по охране труда (закупка огнетушителей, обучение пожарно-техническому минимуму, медицинский осмотр работников, замер сопротивления, заземления) из средств муниципального бюджета за отчетный период израсходовано  386,7 тыс. руб.

В полном объеме в образовательных организациях района выполняются требования ФЗ от 29.12.2013 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». В числе  главных задач в 
системе образования остается  реализация майских Указов Президента РФ, прежде всего в части обеспечения стабильного роста заработной платы педагогов.  Совет Должанской районной организации профсоюза работников образования, совместно с отделом образования  ежеквартально проводят мониторинг выплат заработной платы педагогическим работникам.  
По-прежнему   приоритетами отрасли образования  остаются:

- повышение качества образования и доступности всех уровней  системы образования, соответствующей современной модели образования;
- совершенствование  роли учителя - как ключевой фигуры в реализации государственной политики в области образования;

- обеспечение роста уровня заработной платы педагога и укрепление его статуса;
- система сопровождения талантливой молодежи;

- современные образовательные ресурсы. 

        Все это нашло отражение в трехстороннем отраслевом Соглашении  между Должанской             

районной организацией Профсоюза, администрацией Должанского района, отделом          образования, молодежной политики, физической культуры и спорта, данные обязательства выполняются.
Сохранены,   действуют и выполняются меры социальной поддержки педагогических работников образовательных организаций.
Согласно разделу  9 п.9.1.3.Соглашения «Социальные гарантии, льготы, компенсации»,                     в соответствии с Законом Орловской области от 6.09.2013г.№1525-ОЗ «Об образовании в Орловской области» 219   педагогов образовательных организаций  получают компенсацию расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения. Этой льготой пользуются и  педагоги-пенсионеры. Ежегодно общая сумма расходов на эти цели составляет   более полутора миллиона рублей.

  За отчетный период 3  работника образования   получили оздоровление  в санатории-профилактории  «Лесной». Из средств Должанской районной организации Профсоюза  на санаторно-курортное лечение работникам оказана материальная помощь, произведена  оплата проезда и дополнительных платных процедур. На эти цели за отчетный период выплачено  11  тыс. руб. С 2018г. из средств областной организации профсоюза оказана материальная помощь в размере    6 000р.         

Социальная  поддержка  профсоюзного  актива и работников осуществлялась посредством:
- оказания  консультаций по вопросам трудового законодательства и пенсионного обеспечения;

- материальную  помощь  работников в связи с болезнью; 

- премирование участников конкурсов профессионального мастерства; 
-  в связи с юбилеями.
На основании ходатайств первичных профорганизаций, решения Президиума профсоюзные активисты  награждены  грамотами Обкома Профсоюза,  совета Должанской районной организации Профсоюза, Департамента образования, администрации района, отдела образования. 
Советом Должанской районной организации Профсоюза продолжена   совместная работа   с Обкомом Профсоюза, направленная  на оказание адресной социальной поддержки членам Профсоюза.
 11 членам  профсоюза, чьи дети идут в 1 класс в торжественной обстановке на августовском совещании вручены  канцелярско-письменные  принадлежности «Подарок первоклассника»
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   В  целях усиления охраны труда для оказания первой помощи работникам и обучающимся за счет средств областной организации Профсоюза образовательными организациями получено 14 аптечек.  Данная мера социальной поддержки не только полезна, но и является действенным рычагом в повышении профсоюзного членства, т.к. получить аптечку может образовательное учреждение с профсоюзным  членством более 86%.
      21 декабря  2018 года   на расширенном заседании Совета Должанской районной организации Профсоюза работников образования было принято    Дополнительное  соглашение к районному  трехстороннему отраслевому Соглашению между Должанской районной организацией Профсоюза, администрацией Должанского района и отделом образования, молодежной политики, физической культуры и спорта на 2016-2018 годы и продлен срок  его действия до 31 декабря 2021г.  Стороны социального партнерства проводили последовательную работу по реализации взаимных обязательств по реализации Соглашения, направленных на улучшение финансово-экономического положения организаций и работников, создание здоровых и безопасных условий труда, решение социальных и экономических вопросов.  Конструктивное взаимодействие социальных партнеров позволило  решать проблемы отрасли и выполнить обязательства сторон  районного Соглашения  на должном уровне.

        Развитию  и  укреплению  социального  партнерства на уровне  руководителей, формированию имиджа  первичной профсоюзной организации  образовательного учреждения способствует конкурс «Лучший социальный партнер   первичной профсоюзной организации». Подведен итог  конкурса «Лучший социальный партнер профсоюзной организации 2018».   Его победителем   стала  директор  БОУ «Быстринская оош»  Коротеева Ольга Валерьевна,  которая обеспечивает  стабильную работу учреждения  и его  развитие,  создает условия  для повышения профессионального уровня  педагогов, качества образования и воспитания обучающихся школы.  Ей свойственна последовательность в работе, умение выделять приоритетные направления, мобилизовать коллектив на решение поставленных задач.
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       Работа с молодежью является одним из важнейших направлений кадровой политики и организационного укрепления профсоюзного движения. В 2008 был создан Молодежный совет Должанской районной профсоюзной организации, его состав  сформирован   из 6 молодых и активных специалистов, возраст которых не превышает 35 лет. 
Задача деятельности Молодежного Совета, профкомов - забота о молодых специалистах.   

Количество работающей молодежи в образовательных организациях района составляет  17человек (4,3%) от общего количества работающих. 
Помогают овладеть педагогическим мастерством  молодым педагогам  их наставники.  
В рамках запланированных мероприятий члены  Молодежного совета и молодежь, работающая,       в образовательных организациях района   принимают  участие в ежегодных акциях «Молодежь родному району», «Синяя лента», «Чистое село», в экологических субботниках «Зеленая весна». 
     В целях повышения престижа педагогической профессии, привлечения внимания к успехам и проблемам молодых педагогов, формирования позитивного общественного мнения для молодых специалистов ежегодно проводится районный  конкурс «Самый перспективный молодой специалист года».                           
   Информационная деятельность районной организации Профсоюза осуществлялась через профсоюзные уголки, информационные стенды, в которых  представлен материал по основным направлениям деятельности профсоюза. Все профсоюзные организации  имеют  профсоюзные  страницы на сайтах учреждений.  Расширяет правовую грамотность членов Профсоюза,  газета Общероссийского Профсоюза образования «Мой профсоюз», которую выписывают все первичные профорганизации.
За отчетный период ПООЩРЕНО
Почетной грамотой областной организации Профсоюза работников образования – 5  человек

Почетной грамотой районного Совета Профсоюза работников образования –  13 человек
Выполнены задачи  Должанской  районной организации Профсоюза работников образования и науки, поставленные  на 2018 год по укреплению профсоюзных рядов,  развитию социального партнёрства, сохранению лучших традиций профсоюза.
Среди основных задач,  поставленных  на  2019  год  перед районной организацией по - прежнему остается   укрепление профсоюзных рядов,  социального партнёрства,  пропаганда своей деятельности, а также внедрение новых технологий в свою деятельность. Для этого необходимо продолжить работу:

-  по мотивации профсоюзного членства;

- по усилению  работы с молодыми педагогическими кадрами района;

- по повышению уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива.
Председатель районной организации Профсоюза                                                  Н. А. Смирнова
