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В настоящее время в БОУ «Урыновская сош»  завершились работы по подготовке помещений для функционирования Центра образования « Точка роста»  в соответствии с современными требованиями и с учетом концепции обучающего пространства. Кабинеты физики, биологии, химии и кабинет, оборудованный под преподавание дисциплин   естественно-научной и технологической направленности – технологическая лаборатория, распахнут двери для школьников 1 сентября в обновленном виде. Они благоустроены в соответствии с методическими рекомендациями по проектированию и дизайну образовательного пространства Центра «Точка роста» и брендированы фирменными стилями : «Точка Роста», национальный проект «Образование», Министерство Просвещения Российской Федерации.  Закуплена соответствующая мебель, ждем поставки необходимого оборудования.
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В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе БОУ «Козьма-Демьяновская сош» завершен ремонт помещений, предназначенных для размещения Центра  образования естественно-научного  и технологического направления «Точка роста», соответствующий  требованиям руководства по проектированию и дизайну образовательного пространства.  Установлены пластиковые стеклопакеты, заменены потолки, стены выровнены с применением современных строительных материалов и окрашены в «брендовый» цвет, выполнены необходимые сантехнические работы.
Отремонтированные  кабинеты образовательного учреждения готовы к наполнению новой мебелью и оборудованием, на приобретение которых уже заключены все договоры и в ближайшие дни ожидается поставка. В обновленных кабинетах будут установлены новые парты, стулья, шкафы, а также появится новое оборудование: современные лаборатории по физике, химии, биологии, технологии. Это позволит обучающимся в современных условиях не только изучать основные  общеобразовательные программы в части предметных областей «Физика», «Химия», «Биология», но и станет прекрасной площадкой для  организации внеурочной деятельности. 
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